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ЗДА СИЛЬНІШІ ВІД 
І БУДЬЖОГО ВОРОГА 

т 

Вашингтон. — Секретар 
оборони Чарлз ЕЃ. Внлсон за-
явив на пресовій конференції, 
Що ЗДА мають таку оборонну 
силу, яка б вища від всякого 
можливого ворога. Цю заяву 
склав Внлсон на домагання 
демократичних провідників, 
які нарікали на те, що з уря-
доаах кол виходять протилеж-
ні заяви про свду летунства 
СССР. Внлсон говорив про 
перевагу збройної сили ЗДА 
вад можливим ворогом, а 
асистент секретаря летунства 
Роджер Лўіс сказав на цій са-
мій пресовій конференції, що 
американське летунство „яко-
стево і кількостсво" переви-
щус летунські сялв СССР. Не-
давно провідник демократич-
ноі більшости в Сенаті Лин-
дон Б. Джансон домагався, 
щоб Внлсон заборонив скла-
датн заяви, які вносять замі-
шаивя своїми протилежними 
твердженнями. Внлсон подав 
дані про зріст совбтського ле-

тунства в останньому часі: Со-
встське летунство набуло: 1. 
Більш як 50 ішщильннків із 
швидкістю більшою від звука. 
2. Понад ЗО нищнльників, які 
можуть літати під час кожної 
погоди. 3. Помад 40 середніх 
бомбовнків. 4. Дев'ять нових 
турбомоторових літаків та де-
сять нових долекопростірннх 
бомбовнків, подібних до ане-
рикаиського типу Б-52. З по-
вищого виходить, казав Вил-
сон, що СССР може продуку-
вати далекопростіриі бомбоан-

ки, та що там поліпшили { 
свою технологію та продук-
цію. Але Внлсон заявив, що і 
ЗДА постійно поліпшують 
свої летунські сили. Амерн-
канська збройна продукція є 
пливка, і кожної хвилі можна 
продукувати ту зброю, . якої 
найбільше потреба. Ця про-
дукція обрахована на довшу 
мету, і уряд дбас про те, щоб 
затримати перевагу над по-
тенпіяльним нашим ворогом. 

Гув ер молодший проти змін у закордонній 
політиці ЗДА 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УНС РОЗГЛЯДАЄ ВСІ 
ПРОБЛЕМИ ЖИТТЯ НАШОЇ СПІЛЬНОТИ 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ НЕДОМАГАННЯ В МИНУЛІМ РОЦІ НЕ ЗМЕНШУЮТЬ ОІИЗШІСТИЧНИХ ВИГЛЯДІВ 
НА МАЙБУТНЄ. — Д А Л Ь Ш І ЗВІТИ ЧЛЕНІВ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНС ТА РЕДАКТОРІВ „СВОБОДІЃ' 
И .ДОКРЕШПЄН В Ш Л Г ТА ЧАСТИННА ДИСКУСШ Н А Д ЗВІТАМИ ВИПОВНИЛИ ДРУГИЙ Д Е Н Ь Н А Р А Д 

Союзівка, Керговксон, Н. Гї 

'Лон Анджелес, Каліфорнія 
Підсекретар в державному де-
партамевті, Герберт Гувер мо-
лодшнй, промовляючи на збо-
рах Ради Світових Справ, за-
яввв, що ЗДА не повинні змі-
яюватя 'своєї закордонної по-
літнкн саме тепер, коли вона 
починає давати добрі наслід-
кн. До позитивних наслідків 
зараховує Гувер: мир з Ав-
стрісю, включення Західньої 
Німеччини до НАТО та консо-

е Щ 

лідацію Західньої Европн. „Ці 
осягн не впали з неба, це — 
наслідки реалістичної нашої 
політики", заявив Гувер. На 
його думку, ЗДА можуть мати 
ще й дальші успіхи, коли бу-
дуть тверді н послідовні в сво-
їн політиці. Гувер сподіваеть-
ся, що і в Азії можна осягнути 
відпруження з комуністичним 
Кнтасм, і це буде дальшим у-
спіхом тривкої лінії ЗДА в за-
кордоннііі політиці. 

— Практично всі проблеми не 
тільки У Н Co юзу, але'й усісї 
нашої спільнота були пред-
мегом дальших звітів членів 
Головного Уряду УНСоюзу та 
редакторів „Свободи' 'й авгло-
мовного „Українського Тюк-
вевнка", як і частинної дяску-
сії над ними, що виповнили 
другий день нарад річного за-
сідання у вівторок 24 травня. 
Багато таких загальних про-
блем обговорювано й у свс-
бідннх розмовах учасників 
зборів в першому дні нарад. 
Таким, можна' сказати, пер-
манентним формальним на-
радам і неформальним розмо-
вам дуже сприяють обставини 
зборів на Союзівці, на якій 
ще немає гостей, бо тільки за-
Вершусться підготовў до запо-
чаткування сезону з кінцем 
цього тижня та до його „вели-
кого відкриття'^ в неділю 12 
червня. Всі глеки Гол. Уря-
ду мешкають в „Гостинниці", 
головному будинку Союзівки, 
тільки члени Контрольної Ко-
місії вибрали собі на „голов-
ну кватиру" віллю „Ворохту". 

Наради починаються, в 0 
год. ранку і ннмн проводять 

напереміну гол. предсідннк, історії присвічували й сього-
Дмитро Галичий та його за-
ступиики — адв. Мнх. Пізвак 
і п-ні Ґсновефа Зепко-Жереб-
няк. Наради тривають до год. 
1:30 та після спільного обіду 
продовжуються знову від 2-ої 
до 6-ої попол. Наради Голов-
ного Уряду УНС характери-
зус вже традиційна в тій орга-
нізації цілевість і повага. Звн-
чайно, в першу чергу обгово-
рюсться численні проблеми 
УНС, але вони так тісно зв'я-
зані з цілістю нашої спільно-
ти в цій країні, що майже не` 
ма ділянки нашого загальяо-
го життя, яка не була б за-
торкнена й обговорена на тих 
нарадах. Багато уваги відда-
сться зокрема громадським 
проблемам в поодиноких гро-
мадах, як і актуальній тепер, 
з нагоди 6-го Конгресу Укра-
ївців, справі Українського 
Конгресового Комітету. Згід-
но з передбачуванням, річні 
наради Головного Уряду УНС 
повинні закінчитись в четвер 
вночі, або найпізніше в п'лт-
ницю ранком, бо майже Всі у-
часники цих нарад а також 
делегатами на 6-ий Конгрес. 
УкраїнцЏі. 

дні присвічують українцям, 
американцям і всім волелюб-
ннм народам і які так анмов-
но висловлені батьками цісї 
країни в їх безсмертній Де-
клярації Незалежноств. Це 
принцип, що` всі люди ство-
рені вільними та що вони ва-
ділені Творцем невід'ємними 
правами, між якими с життя, 
воля та змагання до щастя. 
Подруге, це народолравність, 
така клясична Лннколнівська 
засада „з народу, народом і 
для народу", якій ця країна 
завдячує свою велич і свою 
могутність, та яка стала ос-
нс#ою незрівняно? волі, без-
прикладного добробуту і ие-
впннного прогресу американ-
ськоі нації, що с мрісю всього 
волелюбного людства. Потре-
тс, це глибокі християнські 
засади, християнська мораль 
і християнська етика в прак-
тнчній поведінці, що визяа-
чнлн курс і дали назву яа-
шій цивілізації. Звітодавець 
твердив, що'ці правди в „Сво-
боді" збагнули і ними доро-
жать вже навіть її колишні 
клясичні опоненти. Після ба-
гатьох років гіркого досвіду, 

Звіти членів Головної Контрольної Комісії 
і Головної Ради 

Другий день нарад Голов-

Сенат не. уневажнив вета Айзенгавера 
Вашингтон. 

тримав спротив 
Сенат під 
президента 

Айзеягаверй"`вТДггіїСатн зако^- ќў'дістати 7.6 відсотково під 
Нопроскт про 8.8 відсотково 
підвищення платні 500,000 
поштовиків. За скасуванням 
вета голосували 64 сенатори, 
а проти були 39. Внаслідок 
цього голосування презнден-
тове вето важве, бо бракува-
ло 8 голосів до потрібної біль-
шости двох третин голосів, 
щоб увеважнитн вето презн-
девта. Конгрес ухвалив був 
8.8, відсоткове підвищення 
платні поштовикам, а прези-
дент заявив, Що погодиться 
на підвищення, яке не буде 

більше від 7.8 відсотка. Пош-
товихи можуть ще цього ро-

внщення платні, бо до Ссиа-
ту вже зголосялн два ааконо-
проскти в цій справі: один від 
республіканців, а другий від 
демократів. Обидва закояо-
проєктн пропонують підввщн-
ти платню поштовикам 'з 
важністю від 1 березня ц.р. 
Конгрес перший раз старав-
ся скасувати вето презнден-
та, і то безуспішно, хоч при 
ухвалюванні законопроекту 
була 1 в Палаті Релрезентан-
тів і в Сенаті більшість понад 
дві треті голосів. 

ГУБЕРНАТОР ГАРРІМАНІ П н і ПЕРЛ №ЕСТА 
- ГОЛОВНІ ПРОМОВЦІ НА БЕНКЕТІ ЎЌНА 

Яорк. НЮ Иорк. —; Головним 
промовцем на бенкеті. Vl-ro 
Конгресу УККА, Що відбу-
деться в суботу 28 травня ц. 
р. В готелі Комодор, буде 
Аверел В. Гарріман, губернат. 
стейту Ню Иорк. Виступ гу-
бернатора Гаррімана з проно-
вою на бенкеті Vl-ro Конґре-
су мас поважне значення для 
української справи і його тре-
ба уважати успіхом Конґресо-
вого Комітету Губернат. Гар-
ріман с видатним діячем Де-
мократичної Партії і його ім'я 
часто згадусться на шпаль-

тах американської преси, як 
майбутнього кандидата на 
президента ЗДА. Дальшим 
промовцем буде Перл Места, 
кол. амбасадорка ЗДАвЛюк-
сембургу, яка відвідувала пе-
ред двома роками Україну. 
Українська публіка матиме 
нагоду вперше чути з уст Па-
ні Перл Мести враження про 
її перебування в Україні та 
про її розмови з українцями. 
Досі вона виступала внключ-
но перед американською пуб-
лікою. На бенкеті буде чя-
сельно заступлена американ-
ська преса національних груп. 

В АМЕРИЦІ 
9 Президент Айзенгавер про-

довжив існування; Комісії для 
Реорганізації Вйконної Части-
ня Уряду на один. Місяць, тобто 
до 30 червня ц. 'р. "Цю комісію 
очолює бувший президент Гер-
берт Гувер. 

9 На основі податкових да-
яях можна твердити, що в міся-
цГ березні цього року викурено 
цигарок на 4 відсотки більше, 
як у березні минулого року.- В 
попередньому часі число вику-
рених цигарок зменшилося вна-
слідок твердження лікарів, що 
куреная шкодить легеням і сер-
цю. Тепер ці твердження ‚ліка-
рів забуваються', 

Џ 84-річнж Аліс Keflpl. мати 
трьох дітей у вшД від 18 місяців 
до в років, мала ще стільки ча-
су, Що закінчила медичні студії 
і 7 червня діста#є диплом док-
тора медицини в Ню Норку. 

Џ Палата Репрезентант ів 
прийняла законопроект, згідно 
з яким виховні заклади та Ін 
ституціі, які дбають про публіч-
яе здоров'я, матимуть першеќ 
ство в безплатному одержуван-
ні тих товарів, які находяться 
в федеральних складах 1 непо-
трібні державі. 

# Презндеят Авзентавер на 
річних зборах' Комітету, який 
дбас про затрудвеавя фізячно-
Уйосліджених осіб, заявив, що 
ці иещасні люди повинні мати 

ного Уряду УНС започатку-
вав своїм власним звітом го-
лова Контрольної Комісії д-р 
Володимир Голая, після яко-
го звітували інші члени Ко-
місії: п.п. Інж. Степан Куро-
лась, Тван" Іванчук, Петро 
Кучма та інж. Володимир 
Коссар. У своїх звітах вони 
обговорювали організаційний 
та громадський стан і актив-
вість УНС у своїх місцевостях 
і округах, як і свою власну 
активність в Союзовнх і гро-
мадськвх справах. Інж. В. 
Коссар зокрема обговорював 
окремі проблеми УНСоюзу в 
Канаді, вказуючи на їх світла 
і тіні. 

Звіти членів Головної Ради 
започаткував п. Дмитро Шма-

ґала (Клівленд), після чого 
звітували п.п. Іван'Кокольсь-
кий (Ровд Айленд), адв. Авна 
Чоііик (Массачусетс), Марія 

вони врешті зрозуміли, що 
„Свобода" „не сидить џа пло-
ті", як це вони їй колись за-
кидали, але що вона теж не 
є „за плотом", що вона не 
блукас партійними чи групо-
ввми` стежками й манівцями, 
а мас відвагу йти прямим на-
ціональинм шляхом, до якого 
в одному чи другому місці 
збігаються теж партійні стеж-
ки. Звітодавець твердив, що 
ще недавно можна було з різ-
них партійних сторін почути 
закид, що, мовляв, „Свобода" 
„не мас обличчя". Сьогодні 
ці опоненти переконуються в 
безпідставності того твер-
дження. ‚Діло бо тільки в 
тому, що „Свобода" мас свос 
власне обличчя та. показує 
його одверто й повно, а не з 
власного чи позиченого в ко-
гось партійного профілю. 
„Свобода" — твердив звіто-
давець — не потребус в ніко-
го позичати собі будь-якої 
програми. Не потребус прн-
мазуватись до одної чи другої 
партії, бо вона сама по своїй 
суті с найбільшою, бо всена-
родвою партією. Тим самим 
вона не служить жадній окрс-
мі й партії. 

„Свобода" — велике видавництво 
В дальшому звіті звіто-

давець накреслив загально 
образ видавничої і рс д акцій-
неї праці в „Свободі", зѓаду-
ючм між іншим, що „Свобо-
да" сьогодні розвинулась вже 
у надpanду велике вндааняц-

Демндчук (Н. И.), АндрійІТВОі щ 0 С В О Ї М щоденником, 
Джула (Пснн.), Тарас Шпі- англінськнм тяжневнком, дя-
кула (Ілл.), д-р Я. Падох (Н. тзтчнм місячником, сторінками 
Дж.),,'-Васнльу Гузар (Рачес- молоді, літературно-мистець-
тер, Н. И.), Вол. Дідиќ ким й іншими додатками 
(Миш.), Микола Давнскнба охоплзос практично всі ді-

ШРОЗДИЕНА, НІ 'І 
ОБ'ЄДНАНА НІМЕЧЧИНА 
НЕ БУДЕ НЕЙТРАЛЬНОЮ 
' Вашингтон. — Державний 
секретар Доллес ствердив У 
своїй заяві, що американсь-
кий уряд відкидав ідею не-
втральиоі Німеччини, як бу-
ферової зони між Сходом і За-
ходом. Водночас, в імені пре-
зидента Айзенгавера, заявив 
Доллес ,що це' становище З'с-
динених Держав стосусться 
однаково і західньої Німеччя-
ни, яка вже стала членом НА-
ТО, і цілої Німеччини, якщо б 
вона об'єдналася. Проголосив 
свою заяву Доллес, щоб роз-
віяти непевність, викликану 
недавньою заміткою прези-
дента Айзенгавера про ко-
рисність „збройної невтраль-
ности" і створення низки не-
втральннх буферових держав 
з півночі на південь в Бвропі. 
Стривожений таким становн-
щем президента ЗДА захід-
ньо-німецький уряд звернувся 
через свого амбасадора д-ра 
Крекелера до державного сек-
ретаря з проханням з'ясувати, 
яке теперішнє становище ЗДА 
в справі німецької невтраль-
ностн. Президент Айзенгавер 

доручив Доллесові повідомн-
ти Крекелера, що його слова 
про невтральні буферові дср-
жави не стосуються Німеччж-
нн, бо ніхто не може обстою-
вати думки чи ідеї, Щоб 70-
мільйонова нація, якою б НІ-
меччвна, могла грати ролю 
невтральної країни. Можна 
говорити щонайбільше про 
нейтральність такої країни, як 
семимільйонова Австрія, але і 
для австрійської армії не вста-
новлено ніяких обмежень в 
підписаному недавно договорі 
Водночас із відповіддю на 
справу німецької невтраль-
ности Доллес проголосив ко-
ротку заяву про останні події 
в Европі, такі як участь За-
хідньої Німеччини в НАТО, 
підписання австрійського до-
говору, пляноваяі відвідини 
Хрущова і Булганіяа в Бео-
ґраді — і ствердив, що всі во-
ни викликані стійким ставс-
вищем вільного світу і що мо-
сковські невдачі в намаганнях 
зірвати політику вільного сві-
ту привели до великих амін в 
совстській тактиці. 

Тіто виправдує зближення до Москви ката-
строфальною господарською ситуацією 

БеоГрад. — Офіційні юґо- іські провідники натякають, 
славські чинники дали до І Що вони исзадоволеиі іа^по-
зрозуміння, що спонукала Імоч11 % ^ І Й М Ж Югославію шукати порозу-

жала від Заходу, передусім 
Югославія бо не 

міння з Москвою катаст{ю- Іодсржала всього того, чого 
фальна господарська ситўа-(вона хотіла, і між Іншим їй 

(Масс) і Олена Штогрян 
(Псин.) Головні радні, як і 
головні контролери внсвѓглю-
валн також загальні -пробле-
мн союзового і громадського 
життя у своїх громадах і о-
кругах, звітуючц про свою у-
часть і ролю в тому житті. Зі 
звітів виходило недвозначно, 
що вони грають провідну або 
чільну ролю не тільки в УНС, 
але і в загальному житѓі на-
шої спільноти. 

Дискусія над звітами 
Після звітів членів Гол. У-

ряду та редакторів У другому 
дні нарад розпочато диску-
сію, дебатуючи по черзі над 
звітами головного предсід-
нвка Д. Галичина, адв. М. 
Пізнана і Геновефи Жереб-
няк, гол. секретаря Г. Герма-
на і частинно головного ка-
снра Р. Слободява, В дебатах 
брали участь всі приявні, а на 
їх залити і заввагя відповіда-
лн звітодавці. Між заторкува-
нвмн і вияснюваннмн справа-
мн м. і. були: організаційні 
проблеми, справність головної 
канцелярії, передумови успі-
хів і причини недомагань в 
організуванні членів, зв'язок 
і співпраця з секретарями Від-
ділів, справи організаторів, 

справи УКК, видавничі спра-
ви, роди забезпечень, пробле-
ми старших членів, висота за-
безпеченьв активність серед 
молоді, спортові акції, вихо-
вания дітей, нечесна конку-
ренпДя збоку інших оргаяіза-
цій (показано обіжний лист 
одної з тих організацій, в яко-
му рекомендусться оргаяіза-
торам перетягати до себе чле-
нів), Союзівка, громадсько-
культурні справи на місцях, 
співпраця з іншими організа-
ціями, проблеми консолідації, 
інвестиції майна УНСоюзу та 
багато інших подібних справ, 
вужчого й ширшого характе-f 
ру. Дискусія над звітами про-
довжуватиметься в 3-му дні 
нарад в середу 25-го травня. 

ті самі можливості праці, якими 
користуються здорові Презв-
деит роздав нагород на суму 
2,000 доларів між учнів середніх 
шкіл, які писали на тему ,Деся-
тиріччя поступу при затрудню-
ванвні цивільних інвалідів". 

Џ Секретар летунства Гаролд 
Е. Толботт заявка ЩО після то-
го, як побудовано перші атомові 
підводні човни, треба сподіва-
тися, що почиўть будувати ато-
мові літака і атомові пасажнр-
ські кораблі. ВудоВа атомовнх 
літаків — це вже тільки пнтан-
вя часу. 

9 В Чіле заарештовано двох 
генералів 1 полковника, —- дв-
ректорів. Військової Академії, я-
ким закидають, що вони дума-
лн розігнати Конгрес` і завести 
в країні військову диктатуру. 
- ф В Шойорксіхому стеаті 31 
березня ц. р. було 118,513 осіб, 
які лікувалася в шпиталях для 
умовохяорвх. Це число на 8,077 
більше в порівнянні з тям са-
мим днем минулого року. 

4 У той час. аќ Товариство 
опіки вад тваринами відбувало 
в готелі „Рузвелта" в Ню Иор-
ку свої річні збори, 24 чоловіки 
й жінки з своїми собаками піке-
тувалн цей готель. На думку пі-
кетувалђннків, це товариство 
замало дбас про тварќям, доз-
воляючя видавати зая яаухо-І 

Редакція „Свободи" заповідає продовження 
„доби Мишуги" 

ляпки нашого суспільного, 
культурного й ВИХОВНОГО 
життя; 

Звітодавець підкреслив, що 
після того, як у „Свободі" не 
стало підвалини, якою був 
д-р Лука Мишўѓа, Редакції 
було б важко виконати всі 
свої завдання без повного зро-
зумінвя і активної допомоги 
збоку Головного Уряду УН-
Союзу, зокрема його Екзеку-
тнвного Комітету. Коли мова 
про. редакційну працю, то зві-
тодавець звернув увагу на 
змагання підвищити газету 
якісно. Він вказав при тому 
на заходи для акредитування 
уповноважених представни-
ків „Свободи" в різних сто-
лицях вільних країн. „Немає 
там тепер жадного заступнн-
ка будь-якої української газе-
тн з Кисва чи Львова, бо в тих 
українських містах виходять 
тільки писані українською мо-
вою засоби поневолення ук-
раїнського народу й брехлн-

вої ворожої пропаганди. Тому 
цей великий обов'язок рспре-
зентуватн вільне українське 
слово й вільну українську 
думку в столицях кількох 
вільних держав спадас вќас-
не на „Свободу'', яка має на1цдЯі в aKjfl опинилася Юґо-1 відмовлено в останньому чаг 
це всі моральні дані". Звітода- дддвія тіто сподівасться, що сі у двох позичках'— ОДНІЙ 
вець ВИСЛОВИВ думку, що Р с - и допомогою Москви і не ПО-IMJB- ^вереорганізування юґо-
дакція „Свободи" мас сьогод- риваючи^взйќмин.-а Заходом.ІсЛіавського -сільського гоСпо^" 
ні найкращий і "найбільший І,-І0Му нда(;Ться іггерсмогти всіідарства і другій — на урл-
склад, на який а даних обста- Ітруднооді. Тому теж для за- Ігулювання закордонних дов-
вннах могла собі дозволнти. сПОкосння західньої опінії. гів Югославії. Дарунок afe 

рім з f щюс іоґославські провідники заяв- ЗДА — 1.300.000 тонн пшеян.-
ляють, що московських відві- ці — яка коштувала б Юѓо-
днн (Хрущов і Булґанін при- славію більше як 100.000-000 
їжджають в четвер цього долярів, коли б вона хотіла 
тижня) вони вичікують без цю пшеницю купити, вважає 
ентузіазму, і навіть радше з югославський у р я д . . . зама-
тривогою. Водночас югослав-1 лою і невнстачальною. 

в Редакції „Свободи" 10-ий 
рік, та редактора англомов-
ного тижневика, Стефана Шу-
мейка, редакційний склад ста-, 
новлять тепер: ред. Іван Кед-
рнн-Рудннцький, ред. В'ячес-
лав Давнденко, д-р Лука Лу-
ців та від березня ц. р. ред. 
Богдан Кравців. ПостІйнимн 
співробітниками Редакції, хоч 
не працюють в її домівці, є 
д-р Семен Демндчук і пись-
меннвк Іван Керянцький, як 
теж редактори „Веселки" — 
проф. Вол. Барагура, Богдан 
Гошовський і проф. Роман За-
вадовнч. Крім постійних спів-
робітннків „Свобода" у з віто-
вому році видрукувала стат-
ті й дописи приблизно 600 різ-
них авторів. На закінчення 
свого звіту ред.' А. Драган 
твердив, що „Свобода" була 
тим творчим словом, яка ста-
ла величнім ділом у постаті 
Українсь'кого Народного Сою-
зу. 

Айзенгавер про велику відповідальність 

Теперішня Редакція „Сво- як ніхто інший, і на тій під-
бодн" уважас своїм пфшим Іставі̂  творив краще сучасне і 
обов'язком „продовжувати ве-
лику і славну добу Мншуги" 
—. твердив виконуючий -обо-
в'язкя головного редактора 
органу УНСоюзу Антін Дра` 
пан у свовму звіті перед Ро-
ловним Урядом УНСоюзу в 
другому дні річних нарад. 
Звіт Редакції — твЄрднв зві-
тодавець — повинен, бути як-
вайкоротший, бо газета, як 
віщо інше, говорить сама-за 
себе. Але в таких обставинах, 
коли не стало того, що нада-
вав одній добі свос ім'я і пе-
чать свого духа, необхідно 
з'ясувати ті головні правди, 
що ту добу характеризували. 
Звітодавець тверднв.` що та-
кож сл. п. д-р Лука. Митўѓа 
не починав історії від себе, а 
— навпаки — повними при-
горщами черпав науку і до-
евід з нашого минулого, що 

'Надійніше майбутнє. З цього 
Івиплнвас теж і перша наука 
і перше завдання для тих. що 
матимуть привілей продовжу-
вати добу Мишуги в „Свобо-
ді" та в нерозривно зв'язаній 
із нею нашій спільноті. Ця 
наука і це знання — не по-

, телевізії и 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер у своїй промові до 
представників Крайового То-
вариства Радіовнх та Телеві-
зійних Працівників заявив, 
ща радіо та телевізія беруть 
на себе велику відповідаль-
ність, коли Інформують аме-
риканськнй нарід про біжучі 
події в цій країні і в світі. Ай-
зенгавер казав, що в багатьох 
випадках радіо й телевізія ма-

радія 
ють більшу відповідальність 
від пресн, бо слухач чус жи-
вий голос і бачить особу, а 
при читанн} пресн мас в ру-
ках тільки мертвий клаптик 
паперу. Президент закликав 
працівників радія і телевізії 
вивчати вільну пресу І внпра-
цюватн свої власні` методи, як 
найкраще інформувати людей 
про те, що діється кругом них 
і в світі. 

Помер визначний чекіст, що поборював ЎПА 
Київська газета „Радянська ннком головного на Україні 

Україна" з 21 квітня ц.р. пові- чекіста, що практично перево-
домнла про смерть депутата (див на Україні окупаційну 
Верховного Совсту СССР і 
члена Ревізійної Комісії кому-, 
ністнчної партії України Ми-
хайла Варнановича Слоня. 
Проте, за цими „невинними" 
титулами Слонь мав далеко 
більше значення і виконував 
важливіші функції в совстсь-
кому терористичному апараті. 
Як довідуємося з його біогра-
фії, був він до останніх своїх 
днів також першим заступив-
ком голови Комітету Держав-
ної Безпеки (КГБ) при Раді 
Міністрів УССР, отже заступ-

політику Москви. А від 1944 
по 1951 рік М. Слонь „працю-
вав як перший секретар Ста-
ніславівського обласного ко-
мітету комуністичної партії", 
керуючи боротьбою МГБ про-
ти Української Повстанської 
Армії і революційного підпіл-
ля. Становище секретаря об-
кому партії було для цього че-
кіста тільки партійною внвіс-
кою. В цих роках був він на-
городженнн орденом Леніна і 
іншими орденами та медаля-
ми. 

Страво остерігає перед советською пасткою 
Кензас Ситі, Мо. — Голова 

Комісії Атоиової Ене'ргії Луїс 

Італія відкидає сугестії СССР щодо зміни 

Л. Стравс промовляв у Рак-
герст Каледжі і сказав, що 
це було б „найбільше глуп-
ство погодитися на совєтську 
пропозицію заборонити вжн-
поння атомової зброї без по-
трібної міжнародної контро-
лі". Стравс сказав, що такс 
порозуміння було б ‚‚паст-
кою", і воно дорого кошту-
вало б наш нарід, яюіії пові-
рив би на слово тому воро-

Рвм. — Італія не змінної 
під натиском Москва своєї за-
кордонної політики, яка спи-

чинати Історії від себе, не від- ірасться на тісному союзі з За-
хрдом, опертому на актах 

вам дослідів заблуханхх оббак. poro він знав до подробиць, 

крйвати відкритої Америки, а 
тільки нав'язувати до того, 
що було та продовжувати йо-
го, збагачуючи його новим 
вкладом та новими вартостя-
ми. Тільки таке ставлення 
справи може забезпечити не-
похитну базу для того нев-
пинного прогресу, для якого 
жив і трудився Лука Мишу-
га. Добу-Мишуги в „Свободі" 
— твердив звітодавець — ха-
рактеризували такі прикме-
тн: 1) ідейність та ідеалізм, 
ця віддана й самовідречена 
праця для здійснення тих ви-
сокнх ідеалів, які впродовж 

НАТО, Паризького договору 
й Західньої Европейської У-
нії, — кажеться в офіційній 
заяві італійського уряду. Во-
иа нав'язує до великої статті 
у московській „Правді", яка 
віддзеркалюючи с т а н овище 
совстського уряду, чи пах пн-
шучн під його диктатом, скар-
жнлася на погані італійсько-
совстські взасмнни і „поруча-
ла „Італії поправити ті вза-
смннн через „увезалежнекня 
себе від амернкаяської полі-
тнкн та відірвання себе від ие-

СВ06І ПОЛІТИКИ 
безпеки, що ними грозять вій-
ськові бльокя". Італійський у-
ряд признає, що зв'язки між 
Італією і Совстамн є погані, 
але як на найбільшу пере-
шкоду для поправи їх вказує 
на Італійську комуністичну 
партію, що є знаряддям мос-
ковської політики і вносить в 
Італійське життя постійний' 
елемент неспокою. Італійсь-
кнй уряд звертає увагу, що 
погані відносини між тими 
двома державами настали з 
хвилиною, як московський у-
ряд перестав рахуватися в 
найменшій мірі а інтересами 
Італії, а система залізної за-
вісн на созстських кордонах 
внеможлньлюе будь-які нор-
мальщ культурні зв'язки. 

гові, якого уряд уважас, що 
договори заключусться на те, 
щоб їх пізніше нарушувати. 
Адмірал Стравс недавно по-
вернувся з поїздки до евро-
пейськнх країн, яких уряди 
радо почули б про те, що 
забороняється вживати ато-
мову зброю, бо вона могла б 
знищити західню цивіліза-
цію. Совсти домагаються за-
борони атомової зброї, але не 
хочуть погодитися на контро-
лю атомового зброснвя. 

В СВІТІ 
9 У Бурмї кочівннче плем'я 

каренів, яке разом із бурмїнсь-
кими комуністами поборювало 
теперішній бурмінськнй уряд, 
запросило до себе групу кому-
містичних шахістів на „прип-
тельський" змаг. Шахістів за-
вели в джунглі, зв'язали ім ру-
ки я ноги і постріляли. Сталогя 
це в місцевості, віддаленій ня 
60 миль від столиці держави. 
Ранґуиу. 

9 Генерал Ґруптер, головинії 
командант збройних сял дср-
жав Організації Північио-Ат-
лянтійського Пакту І НАТО). 
вернувся з Америки до Парижу. 
Ген. Ґрунтер виголосив мину-
лого тижня на бенкеті посадим 
ќІ в американських міст в Нк` 
Иорку промову а гострою пере-
сторогою проти податливості! 
І м'ягкости в наступних перего-
ворах з большевнками. 

е Ў їіврліні ямерйкаисьчиа 
амбасадор д-р Комаит заявив 

що в невдалих переговорах з 
еоастськнм амбасадором із Схід-
ньоі Німеччини про призначені 
комуністами надмірні оплати за 
перевіз товарів до Західяього 
Берліну, не зауважено „ані на 
крихітку" поліпшення атмосфе-
ри. У своїй промові в Майнці 
д-р Конант заявив, що ЗДА бу-
дуть піклуватись Західнім Вер-
ліном. аж поки вія не буде об-
сднаннй і знову не стане сто-
лнцею об'єднаної вільної Німеч-
чннн. 

9 У Лондоні щодеииик ,Дей-
лі Міррор". що мас денного на-
кладу 4.500.0О0 прнмірннків, вн-
ступнв одверто по стороні Пар-
тІІ Праці, закликаючи виборців 
голосувати за неї в найближчий 
четвер Перемога коисерватяс-
тів була б — агітує цей часо-
пис на своїй першій сторінці — 
національною катастрофою" 

для Англії „Деялі Mippojp" зая-
міь та-vb 1-,-iMt становите в по-
перьдаіх виборах 1 — програв. 
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КОНФЕРЕНЦЮ У МРЯЦІ 

ДЕМОКРАТІЯ В ПРАКТИЦІ 
Лондон. — 26 травня вн-

борці цього острова мають 
вирішити вільним голосуван-
ням, котрій партії доручити 
владу і долю народу на даль-
ших п'ять років. Демократнч-
ннй лад в Англії розвивався 
протягом довгих століть, і в 
політичному житті цієї краї-
ни виробилися певні правила 
й традиції, що стали незмінні 
і звиклі, ‚‚самозрозумілі" для 
кожного. Насамперед, внбор-
ча агітація проходить баз га-
ласу і крику, без загроз і за-
страшування. Преса всіх на-
прямків дас інформації не 
тільки про домагання своєї 
партії, але приносить також 
промови і своїх противників. 
Ціль цього ясна: преса хоче 
правдивими інформація ми да-
тн матеріал громадянам для 
самостійного думання і неза-
лежного рішення. Це — глн-
боко педагогічний підхід, бо 
справжня демократія стоїть 
на сильних, незалежно дума-
ючнх людях, які розуміють, 
чому вони дають свої голоси 
за ту або іншу партію. А для 
рішень потрібно знати факти. 

У теперішній міжнародній ситуації дві події зосереджу-
ють на собі увагу всього політичного світу — дві запо-
віджені конференції: „найбільшої чвірки" і кремлівських 
достойників із Тітом. Обидві зустрічі неспівмірні своїм МІЖ' 
народним значенням. Не зважаючи на те, ота згадана кон-
ференція в Београді, яка ніби мас відбутися вже в най-
ближчих днях, і зустріч голів урядів чотирьох велнкодер-
жав, для якої нема ще устійненої ані дати, ані місця, мають 
багато спільного: світ розгублюється у здогадах, над чим, 
властиво, будуть там радити і до чого можуть оті наради 
довести. 

Характеристично, що один із закордонних амбасадорів п'олїтикаГ щГоперТГнГфак: 
у Београді буцімто висловився, що і сам Тіто не дуже знав, фантазіями й вигал 
з чим приїдуть до нього його московські гості. Вони впраяді ' „ ^ н а й е п е в н о м

Д 

заявили перед цілим світом, що ідуть „з щирим серцем 
і одвертою душею", але власне Тіто, як ‚‚блудний син" 
тієї самої комуністичної родини, знає їх так знаменито, що 
напевне правильно оцінює вартість їхніх сердець- І душ та 
проголошуваних ними заяв. Хто знає також психіку і епо-
сіб думання московських комуністів, той не може мати най-
меншнх сумнівів, що, попри всі їхні запевнення, в своїх 
серцях і душах заховали вони найглибшу образу по всіх 
тих прикрощах і невдачах, що зазнали від свого югослав-
ського співлартійця її вихованця. Появилася вістка, що вже 
тепер, поки ще розпочалась Веоградська конференція, рі- в 1 ч а х - преса і промови через 
шено в обох столицях не оприлюднювати ніякого кінцевого 'Радіо- Тепер величезну ролю 

нами, 
грунті: обдурений вигадками 
громадянин втрачає чуття 
дійсносте і може наробите 
помилок, які шкодять держа-
ві і нації, 

У попередніх виборах до 
парламенту в 1951 році го-
ловним засобом пропаганди 
були промови кандидатів на 

комунікату про істоту нарад і їх анелід, а обмежитись до 
утертої фразеології про миролюбні цілі та конечність спів-
праці всіх миролюбних народів (між якими „совстський 
нарід" займає, як відомо, найперше місце!), і що таке П о - , в а т и с т и - ліберали, соціалісти 
відомлення вже тепер зредаговано! „Направа взаємин" між Недавно прем'єр Ідей, разом 

грає в пропаганді телевізія. В 
телевізії виступають головні 
представники партій: консер-

із своїми міністрами появився 
в телевізії, даючи відповідь 
журналістам на довільні пи-
тання. Для непідготованих 
політиків це було б дуже 
рисковќою річчю, бо не зна-
ти, яке питання може поста-
вити той чи інший представ-
ник преси. Але випробувані 
парляментаристи вміють ви-
йти із найскладнішої ситуації 
і дати вияснення на всі пи-
тання, не заглядаючи в свої 
‚‚записки". Отже політик му-
снть бути також „артистом", 

СССР і Югославією — це дуже широке поняття. Вона мо-
же вміщатись у скромній нормалізації штикульгаввх днпло-
матнчних взаємнн і торговельному договорі, але також і в 
повороті „блудного югославського сина" на лоно східиьої 
комуністичної родини, включно з призначенням Югославії 
ролі ножа у спину Заходові, що врятував Югославію від 
повного банкрутства і далі її фінансує. Тіто клянеться, що 
цього не буде. Але-чи Хрущов, Булѓаній, Мікоян і штаб 
їхніх „дорадників" їдуть з Москви до Веограду, щоб тільки 
проголосити за бенкетом гарні тости і Щоб говорити про 
товарообмін?! 

Подібна ситуація і з найближчою зустріччю през. Ай-
зенгавера з Булганіним та прем'єрами Англії і Франції. 
Може вона відбудеться з кінцем Червня, а може в липні чи 
серпні. Покищо переговори йдуть про місце і тривалість 
конфереящЦ. Але у ще більшій мряці потопав сака істота щ о ? подобатися глядачам і 
зустрічі: про що саме- на ній будуть говорити й до ч о г о і ? ? 0 ^ ^ н о м і виглядом та мі-
можна договоритись. През. Айзенгавер запевнив не ляше 
американський нарід, але й весь стривожений вільний світ, 
що в його „серці нема угодівства". Однак, при всьому до-
вір'ї до нього, острах перед ‚‚співіснувальними" тенденціями 
англійського прем'єра їдена й французького"Фора і перед 
податливістю широких мас західніх народів на гасла миру 
змусили старого Аденауера викликати до Бонну всіх своїх 
дипломатів і приспішуватн процедуру, що мас попередити 
рекрутацію перших контингентів нової західньо-німецької 
армії. Ще не засохло чорнило на договорі про прийняття 
Німеччини до НАТО, а вже всі газети повні міркувань про 
можливості „невтралізаціі" Німеччини. През. Айзенгавер 
відрізняє поняття нейтральносте і безборонностн, натякаючи 
цим на те, що об'єднана Німеччина могла б бути невтраль-
вою, але мусіла б мати власну сильну армію. Але Москва 
власне боїться тієї армії, чи вона в НАТО чи поза ним! 
Як же ж Америка зможе забрати свої війська з Німеччини, 
коли там не буде іншої сили, що могла б протиставитись 
совстському наступові?! Знову ж, чого варта об'єднана й 
обеззброєна „суверенна" Немеччнна — з безтерміновим пе-
ребуванням на її терені чужих військ?! Чи в такому разі 
взагалі може існувати база для порозуміння поміж Захо-
дом, який боїться совстського наступу і ставить карту на 
німецьке військо, і Совстами, які бояться німецького вій-
ська й узалежнюють об'єднання Німеччини та ‚‚замирення" 
не тільки від обеззброєння німців, але й від ліквідації аме-
риќанських баз у самій Німеччині та поза нею?! Коли ж 
Існують такі засадничі суперечності, то навіщо узагалі ро-
бити стільки шуму з отого видовища на „найвищому рівні" 
й ангажувати тут президента ЗДА?! Єдине виправдання 
такого з'їзду й шуму довкола нього, — бажання доказати J бомб Гітлера). На це дома-
світові ще раз, що всі спроби замирення з Москвою — це'ганин дотепно відповів у сво-
яуста витрата часу. Але чи не досить було вже таких'їй виборчій промові Черчил: 
доказів? І мовляв, бувший голова уряду 

міною 
Про що говорять канднда-

ти до парламенту своїм вн-
борцям? Коли уявити собі 
вільні вибори в Україні, то 
можна думати, що багато 
промов було б на так звані 
„ідеологічні" теми: „ідеа-
лізм". „матеріалізм", „марк-
снзм", „націократія" і подібне, 
про що так багато пишеться 
в нашій еміграційній пресі. 

Нічого подібного немає в 
тутешній виборчій пропаган-
ді. Кандидати ставлять перед 
своїми виборцями практичні 
завдання, як у політиці внут-
рішнііі, так і в закордонній. 
Мир проповідують усі партії, 
але кожна доказує, що саме 
вона найліпше підготована, 
щоб мир забезпечити. Дохо-
днть до курйозів: наприклад. 
Партія Праці, щоб притягти 
симпатії виборців, заявляє, 
що треба припинити випробу-
вания водневих бомб (бомби 
в Британії дуже „не в моді". 
бо ще й досі тут залишилися 
руїни від „передісторичних" 

Парті! Праці Етлі почав вн-
роблятн атомові бомби, без 
відома' парламенту, то йому 
тепер годилося б виступати 
проти експериментів з водне-
внми бомбами.. . 

У політиці внутрішній — 
цікавий факт — еоціялістнч-
на партія не мав ніяких ига-
рокнх плянів щодо націоналі-
заціі підприємств. Держава, 
взявши промисловість під 
свою управу, бере на себе 
відповідальність за її долю. 
З цього виростав небезпека 
бюрократизації підприємств. 
Тому, най p., кандидат Партії 
Праці сер Гартлі Шовкрос, 
той, що судив гітлерівців у 
Нюрнберзі, завжди підкрес-
люс, що справа не в націо-
налізації, а в тому, я̀ кі анго-
дн від того матимуть робіт-
ннкн. Тому ця „ідеологічна" 
тема, чи націоналізувати під-
присмства і в якім розмірі, 
відступила на задній план у 
виборчій пропаганді й агіта-
ції. Натомість Партія Праці 
робить наголос на цінах і 
платнях. 

Безперечним успіхом для 
Партії Праці був виступ її ви-
значннх кандидатів — голови 
Партії д-р Еднти Саммерскілл 
і був. міністра Гаролда Внл-
сона в телевізії 16 'травня. 
Пані Саммерскілл подала 
глядачам порівняні ціни на 
харчові продукти за уряду 
Партії Праці і за влади кон-
серватистів. Налр., за фунт 
масла платилося в 1951 році 
2 шилінги і 6 пенсів, а тепер 
— З шилінги і 8 пенсів. За 
той самий час ціна маргарини 
за фунт зросла з 1 шил. 2 п. 
до 1 шил. 8 п.; бекон — з 
3 шил. і п. до 3 шил. 10 пен-
сів. Кандидатка Партії Праці 
сказала при цьому: „Це є ті 
різниці, і я хочу, щоб ви па-
м'ятали це, коли будете голо-
сўвати". 

Гаролд Вилсои зазначив у 
своїй промові, що за уряду 
Партії Праці ціни в Британії 
були найбільш стабільні. За 
влади консерватнстів, прн па-
даючнх цінах на світовім рнн-
ку, в Британії цінн виросли. 
Попереджаючи закид протнв-
ннків, мовляв, за той час 
зросли також заробітки џ під-
прнсмствах Британії, Внлсон 
відповів: „За це треба дя`ку-
вати не консервативному .уря-
дові, а лише нашим професій-
ним спілкам . . . Підвищення 
платень було здобуте в бо-
ротьбі з неохочими до того 
консервативними, підпрнсмця-
ми". 

Голова Партії Праці знов 
почала промовляти до гляда-
чів у телевізії: 

„Чи можу говорити до вас 
як лікарка?" І розказала, що 
привело її в ряди Партії Пра-
ці: це були недожнвлені діти 
робітників, її пацієнти — ска-
зала вона. —„В І954 р. насе-
лення цієї країни їло менше 
риби, молока, масла, сиру і 
овочів, як тоді, коли при вла-
ді була Партія'Праці". 

Виступ д-р Саммерскілл і 
Г. Вилсона викликав у Кон-
сервативній партії велике за-
непокосння і протести, мов-
пяв, її числа щодо цін не бў-
ли правильні. Навіть появн-
лося твердження, що, мовляв, 
самі діти не хочуть їсти сиру 
чи подібних інших поживних 
харчів, і цим треба пояснюва. 
ти зменшення їх спожн-
вання . . . 

Політична дуель між пар-
тіями йде далі. Ніхто не може 
певно сказати, хто виграє. 

П. А 

Ярослав Курднднк 

ЧИ 407 ТИСЯЧ АМЕРИКАНСЬКИХ ВОЯКІВ 
ЗГИНУЛИ ЗАДАРМО? 

СВЯТО ГРУЗИНСЬКОГО НАРОДУ 
(26 травня) 

Якраз десять років тому 
Німеччина підписала безў-
мовну капітуляцію і втратила 
свою незалежність. І тепер ті 
самі альянти, що тріюмфува-
лн з перемоги над нею, до-
кладають усіх зусиль, щоб 
свого бувшого ворога, якого 
розгромили були дощенту, 
поставити на ноги, підсилити 
економічно й дати змогу зор-
ганізуватн чимскоріше 500 
тисяч найкращого війська. 
Звучить це трохи парадок-
сально, але рішив тут не сан-
тимент, а здоровий політнч-
ний розум. 

І ось у зв'язку з цим чима-
ло американських публіцис-
тів ставлять такого приблиз-
но роду запити: Чи варто бу-
ло вести останню світову вій-
иу, у якій самі тільки ЗДА 
втратили 407 тисяч убитими, 
мали 670 тис. ранених, а по-
над 16 мільйонів хлопців вн-
ведено було з нормального 
життя, змобілізовано і вдер-
жувано у бойовому поготівлі 
коштом мільярдів долярів ? 
Підхід до оцінки минулої вій-
ни у більшості! публіцистів 

іділовин і матеріяльно-аналі-
тнчний. 

Не бракує, однак, прн ЦМУ 
му й оригінальних підходів у 
робленќі висновків. На окре-
му увагу заслуговує згадка, 
як то зараз після вибуху вій-
ни між Німеччиною і СССР, 
21 червня 1941 p., один із то-
дішніх сенаторів, Гаррі Тру-
ман, заявив: „На мою думку, 
буде найкраще, коли західні 
альянти не встряватимуть у 
цю війну, аж появ нацисти й 
комуністи один одного не по-
шматують". 

Не багато було, однак, то-
ді політиків, які приділяли 
цій пораді Трумана належну 
увагу, і таким чином, подібно, 
зрештою, як це було у пер` 
т і й світовій війні, — дали 
змогу скривавитися Німеччн-
ні і Московїї аж до смертель-
них корчів. 

У зв'язку з цим наводиться 
такого роду ремінісценції, що 
коли б, мовляв, Англія яеуза-
анґажувалася в цю війну, во-
на залишилася б з перева-
жаючою силою на морі і в 
повітрі, а Японія не зважила 
ся б на таку акцію, як Перл 
Гарбор. А що иайважніше, — 
кажуть публіциста, — не по-
стали б були два, ніким не 
передбачені комуністичні ве-
летні — СССР і червоний Ки-
тай, які намагаються тепер 
усім накидати свою волю, бо 
тоді порядок і мир у світі 
встановлювали б переможці 
очолювані Америкою. Тоді — 
кажуть у своїх кінцевих ви-
сновках публіцисти — мир І 
лад у світі виглядали б інак-
ше, бо його встановлювали б 
так, що він тривав би якнай-
довше і задовольняв би усі 
народи. . . 

Відомий а м є р н к а нськяй 
журналіст зауважує з цього 
приводу досить різко: „Як ві-
домо, у світі зобов'язує т. за. 
загальне право поелідовиос-
тн. Це слід розуміти так, що 
добро породжує добро, а зло 
Породжує зло. Ми, амернкая-
ці, допомогли, може й несві-
домо, виграти большевикам у 
другій світовій війні. Отже, у 
логічному висновку, — допо-
моглн перемогти злу. Чому ж 
тоді дивуватися, що наслідки 
з того — не квітчасті, а тер-
нево-кільчасті... Але чому ж 

їтоді, після такої трагічної по-

2в травня 1918 року віднов-
лено самостійність Грузії, 

мнлкн, не прийти до залізної Московського ярма, що дов-
постановн і з ще більшою на-' 11ІШІі десятиліттями сковува-
полеглнвістю та снагою,' як л о `вільний гірський нарід, не 
це ми робили колись, щоб за- }стало. Вільним голосуванням 
кінчити переможно останню Гру3нни вибирають свою вла-
війну, не нищити оцей най-'ду j свого президента (няні 
потворніший червоний коло-дд живе) Ноя Жорданія. Но-
ніялізм, який намагається за-'ВИЙ уряд проводить низку 
гнати всіх, у тому числі й' корисних реформ і ввдас від-
нас, американців, у ВЄЛЄТЄН-'ПОВІДНІ закрнн, намагаючись 
ськнн концентраційний табір,'надолужити втрачене за часів 
що розтягнувся від Москви російської неволі. ЗноВу вія-
аж по Берлін і від Сеулу аж крито грузинський універся-
до Гонґ-Конгу. Покищо дама- т е Т і закритий ро#ійською вла-
гаймося це переводити у фор- Д 0 Ю і почали діяти середні 
мі холодної війни. Усі дишю- рідні школи, розпочато пере-
матичні балачки чи особисті ведення глибоких змін у со-
лнстування Жукова хай не цільній побудові країни, 
дадуть притупите нашої чуй- привернено свободу слова, 
ностн н сторожкости. Усвідо- преси, релігії та розпочато 
мімо собі, що це — тільки формування війська! 
один із найновіших трюків Відновлення самостійностн 
ворога, який, маскуючись Грузії відбулося без пролиття 
фразами, лише вичікує мо-
меяту, коли буде повністю го-
товнЙ, щоб приставити нам 
дуло пістолі до потилиці і 
крикнути: „Здавайся!" 

Як виходить, десять остан-
ніх років у ЗДА не пройшли 
марно. Поступ в оцінці кому-
нізму зроблено. І тепер одне 
тільки питання: чи чергове 

ќрови, завдяки глибокій сві-
домості народу і його відда-
ності не заглохлій ще ідеї 
свободи. 

Одначе, недовго Грузія ра-
діла своєю свободою. Росія 
знову напала на неї. Сталося 
це 11 лютого 1921 року і бу-
ло несподіванкою для Грузії, 
що надто покладалася на чее-

десятиліття пройде на те, щоб 'кість свого північного сусіда, 
комунізм зміг порости у ще j який, як і інші держави, офі-
білЬшу силу, чи може в цьо- ціііно визнав самостійність 
му десятилітті його зліквіду- Грузії. Бо ж ще рік перед 
ють і заведуть справедливий тим, 7 березня 1920 року, ок-
мнр і спокій, за яким так ту- ремим договором Росія ствер-
жать у цілому світі? днла: „Совстський уряд без-

ТА ВСЕ Ж Ш УКРАЇНЦІ! 
(До дискусії про VI конгрес Українців) 

У передконвенцшних стат-
тях про ролю і завдання УЌ-
ЌА порушено засадннчу проб-
лему, яку треба зразу висвіт-
лити. Коли самозрозумілими 
с домагання деяких авторів, 
включно із редакцією ‚‚Свобо-
ди", що працю і завдання УК-
КА ие можна насвітлюватн 
однобічно, лише з українсько-
го політичного становища, 
але треба знайти й відношен-
ня до всього американського 
життя, частиною якого с ук-
раїнська громада у ЗДА і наш 
УККА, тоді справді непорозу-
мівням видається твердження 
одного з молодших адептів 
пера, що УККА — це виключ-
но американська установа, і 
Що з УККА треба внеліміну-
ватн українські політичні 
справи. 

Непорозумінням видасться 
Це тому, що саме створення 
УККА сталося внаслідок ак-
туалізації української полі-
тичної справи, і взагалі вся 
організована напруга україн-
ської громади в ЗДА черпала 
свою силу в актуальності за-
гальяих україн'`ькнх проб-
лем, які глибоко закоренн-
лнсь у серцях українських по-
селенців у ЗДА. Треба лише 
пригадати перші початќи ор-
ганізування Конгресу Амерн-
канськнх Українців у пам'ят-
вому 1940 році, коли близьке 
закінчення війни знову вису-
нуло яскраво питання укра-
їнської державяости, щоб ки-
нути потрібне світло на ви-
инкнення ідеї створення Ук-
раівського Конгресу, як вн-
разника думки української 
громади у ЗДА. Треба — ще 
далі в глибині років — при-
гадати той високий українсь-
кий патріотизм наших посе-
леиців у ЗДА, який наказу-
вав їм творити українські ор-
ганізаціТ й установи з думкою 
ие лише забезпечити краще 

зорганізоване життя своїй 
громаді, але й стати в допомо-
зі рідному краєві. Треба лише 
пригадати про ту велику ор-
ганізаційну працю україись-
кої громади у ЗДА, яка зав-
ждн провідною думкою мала 
справи свого народу і своєї 
країни. Врешті треба пригля-
иутись і самому життю у ЗДА 
Та ж демократичні закони цієї 
країни забезпечують повний 
індивідуальний розвиток кож 
ному громадянинові і мешкан-
цеві, і ми бачимо, що все сўе 
пільне життя в нашій країні 
пливе групами: національнії-
ни, СОЦІАЛЬНИМИ, релігійними, 
чи становими. Бачимо безпо-
середньо, як національно 
ќріпко держиться жидівська 
група, хоч початќи П поселен 
ня у ЗДА далеко раніші, ніж 
наші. Бачимо, як цупко трн-
масться ірландська національ-
на група у ЗДА, хоч її посе-
Лення триває вже кількасот 
років. 

Чому ж тоді ми, українці, 
одна з найновіших і найбід-
ніших національних груп у 
ЗДА, маємо зразу ж таки від-
пекуватнсь зв'язку з ўкраїн 
ською політикою? 

Ми таки українці, хоч і гро 
мадяни, чи постійні мешканці 
З'сдинених Держав Америки. 
Бути українцем не лише ие 
перешкоджає бути добрим 
громадянином ЗДА, але, вав-
паки, допомагає. Якщо мо-
жуть бути добрими громадя-
нами Америки ірляндці, жиди, 
данці і поляки, негри й італій 
ці, то тим більше можуть бути 
добрими громадянами ЗДА 
українці, яких ні політичні, ні 
господарські, ні інші держав-
ні справи не перехрещуються 
з такими ж справами ЗДА. Ні 
наш УККА — це таки укра-
їнська установа, хоч вона на 
терені ЗДА і створена за зако-
нами ЗДА. Сама назва цісї 

застережно визнає суверен-
вість Грузинської держави, 
права грузинського народу і 
її територіГ.'Делі у договорі 
підкреслено," що червоний 
уряд „анулює всі права само-
державної Росії щодо Грузії". 

Заспокоєна цим договором 
та визнанням збоку европей-
ськнх держа'в, молода держа-
ва звернула пильну увагу на 
освіту, й добробут народу, за-
иедбавшн своєчасне творення 
збройної сили. 

Тож коли Росія знову зла-
мала свої приречення і по-
зрадницькому напала на Гру-
зію, боротьба не могла, бути 
успішною. Після 36 днів зав-
зятого змагання, залита кро-
в'ю Грузія стала знову здо-
бяччю Москви. Сили росіян 
удвадцятерб п ереви щували 
грузинську народну гвардію, 
кадетів і юнкерів, які ие мали 
належного озброєння і часто 
зброю та амуніцію здобували 
на полі бою. 

Почався такий самий боль-
шевицькнй терор, який шалів 
і в Ўкраїн†.' Свідомих грома-
дян вивожено на вантажних 
автах і розстрілювано, повбн-
вано багато духовенства, по-
палено і збезчещено святині, 
тисячі молоді ув'язнено й вн-
слано на Сибір. 

Але Грузія' не заломалася. 
У підпіллі кувалися нові ла-
ви майбутніх борців. У серпні 
1924 р. вибухнуло всенародне 
повстання проти Москви. 
Окупанти ' зазнали тяжких 
поразок. Тоді з Росії надісла-
но великі свіжі відділи, і пов-
стаиці були переможені. Ще 
страшніша, хвиля терору про-
котнлася по країні. Самих 
офіційно розстріляних було 
5,000. 

Няні, по тридцятьох роках, 
терор все дце триває. Свіжі 
вістки з Грузії говорять про 
криваві події в минулому ро-
ці, пов'язані з розкриттям но-
воі протнмосховськоі змови. 
Чистка апарату Берії також 
луною відбилася в Грузії. Во-
сенн 1964 і навесні 1955 року 
тисячі молоді насильно виве-
зено у нетрі Сибіру та Казах-
стану, а На опустілі землі 
спроваджується з півночі ро-
сіян, як віриў підпору крем-
лівського комунізму. Тож і 
русифікація робить тяжкі 
спустошення в психіці моло-
дого покоління грузинського 
народу. 

Проте, „вогню іскра велн-
кого" ще тліє в свідомості ва-
роду. Є ще', багато там тих, 
хто був свідком радісного 
дня Грузії — 26 травня і хто 
про велику радість свободи 
розповідає своїм наступни-
кам. У малій гірській країні 
нуртують течії, що їх не мо-
же зліквідувати вже ЗО років 
ГПУ-НКВД-МВД і що ще 
виллються новим 26 травня. 

д. г. 

ѓ— 

Михайло Островерхя 

НА КРУТОМУ ЗВОРОТІ 
З пожовклих сторінок 
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Совстські гаразди почи-
наютьси . . . 

А черги і мітинги не пере-
водяться. Крамниці усе біль-
ше пустіють. Уже важко діс-
тати хліба; те саме і з цук-
ром. Молока в місті нема. Се-
л.чнн приносять до міста мо-
локо, масло, яйця, але лише 
для знайомих і взамінў за 
сіль і цукор. А на мітингах 
ие перестають виславляти 
„г.-`нія трудящого людства", 
„веселу і соняшио-щаслнву 
країну совстів" і ‚‚доблесну" 
армію. Дехто з наших не ро-
зуміс слова „доблесна" і ка-
же „облагна", а то й „об-
яеспап. 

Наша кооперація починає 
хитатися. „Маѓло-оюз" мало 
мас молонч і не виробллс ма-
СЛЯ. Селяяіг в bticTi як і про-

дають молоко за гроші, то за 
одну літру беруть від 70 со-
тнків до одного злотого вклю-
чно. А „Маслосоюз" мусить 
продавати масло по передво-
снній ціні, тобто — 3.20 до 
3.40 зл. за кілограм. „Цей-
тросоюз" доставляє харчі В 
першу чергу для совстськоі 
армії. Ревізійний Союз Укра-
їнських Кооператив дуже пі-
дірваний: совстська влада на-
казала їм стягати з сіл збіж-
жя лише за гроші. Селяни ж 
за гроші не хочуть давати 
збіжжя; хотять цукру, соли, 
шкури, нафти, а вони за це 
даватимуть збіжжя. Совстя 
кажуть. .‚Так це ж саботаж? 
Який же ви масте авторитет 
на селі, що ви ним так гор-
днлись? Селяни не слухають-
лч вас!" І так іде в руїну 
найкраще розвинена на сході 

Европи кооперація! І „Дніс-
тер" будуть ліквідувати: чого 
поляќн не докінчили, докін-
чують москалі. „Сільський 
Господар" дістав марку... фа-
шистівської установи. „На-
родиа Торгівля" сяк-так кли-
гас і може втримається де-
який довший час. Одне тут 
ясне: наші господарські уста-
нови, що били по приватних 
чужих купцях у нашій Гали-
чннІ, тепер ідуть на ліквіда-
цію по волі московської влади. 

В совстському краю помі-
чаю ще одно характеристич-
не явище. Усі зайняті, зокре-
ма — вчителі! Усі з утоми 
падають, і то дослівно: пада-
ють із ніг. Усі від 7-ої години 
ранку, європейський час 'це 
5-та ранку, йдуть на службу, 
а кожен день після годин іцо-
денноі праці ідуть, і то обо-
в'язково, на мітинг, щойно 
по мітинг)' коло 7-ої години 
вечора вертаються додому. 
Всюди помічається метушня, 
біганина, суматоха, а висно-
вок: безладдя, хаос, недбаль-
ство, всякі недотягнення — 
словом: непродуктивно ви-
траченнй час. Дивне явище! 
Вся витрата часу сперта на 
крику, на словах. А все на 
те, щоб людину словами, про-

паґандою зовсім приглушити. 
Перед остаточною утечею 

заходжу до моїх приятелів, 
щоб — нічогісінько про мою 
утечу їм ие сказавши — по-
прощатись із ними, може во-
станнс. Найперше, заходжу 
до моєї сестри Іванки, щоб 
ще набавитись із моєю по-
хресннцею Любою, яка. не 
скидає рученят із моєї шиї, 
скільки разів там не був'аю. 
Заходжу й до приятелів Сте-
панії й Петруся П , що, хоч'1 
самі зламані ходять і ляка-
ються своє! тіні, вміють зян-
сіди знайти слово розради,й 
поради. 

Терплю! Жахливо терплю! 
Проте, здаю собі справу, що 
не лише я так терплю.' Тік 
терпить і моя рідня, так терп-
лять мої приятелі і знайомі, 
так терпить село, місто і вся 
Україна!.. 

Приходить ніч — я спати 
не можу. Марнва-снн по го-
лові снуються. Холодні поти 
зливають мене. Одну віч 
сплю в одних знайомих, дру-
гу в інших, третю ще в ін-
шнх. Дві ночі спав у порож-
ньому помешканні пп. Богда-
на Макарушків, яке вони, 
втікши иа Захід, залишили. 

Одного ранку іду до Мнро-

на Коновальця. У нього за-
стаю Петра Сагайдачного. 
Вони обговорюють справу 
втечі на Захід. Всі три маємо 
до себе повне довір'я, яке вже 
серед наших людей упадає. 
Мирон ходить по кімнаті і 
міркує. 

— Мнроне! Рішайся, бо 
шкода часу. Ще погода иа 
небі стоїть. Рискуймо втечею!' 
— кажу. 

Мирон слухав, відповіді не 
давав. Я продовжував далі: 

— Мій пляи такий: боль-
шевики обходять роковини, 
22-гі, жовтневої революції. 
Службова напруга їх може 
дещо попустить. Утікаймо на 
Раву Руську. Якби нас тим 
упіймали — то йдемо „купу-
вати масло і сало". 

Обидва поглянули на мене, 
ніхто нічого не сказав. А 
внутрішній неспокій і непев-
иість гонить мене з хати. Я 
піднісся з крісла і сказав: 

— Не зволікайте! Мою ад-
ресу знаєте. Оставайтесь! 

— Виходьте ви перші, а я 
за вами, щоб нам не вихо-
днтн разом, — прощаючись 
зо мною, сказав отой добряга 
Петро Сагайдачний. 

В суботу й у неділю вечо-
ром, 4 І 5 листопада, заходжу 

ще до приятелів. У них у ха-
ті далі той важкий і непро-
глядний настрій. Звіряюсь 
їм, що цими днями, припус-
каю, при відповідній хвилині, 
таки втікаю. Пропоную і їм 
обом. Не мають відваги пус-
катись у непевне. Прийшов 
до них і Андрій Палій, наш 
спільцнй приятель, із дружи-
ною. Андрій запустив собі бо-
роду. Рішуче наставлений до 
втечі иа Захід. Господар хати 
наставляє радіо на Лондон, 
година 9-та вечора. Наставив 
натихо. До входових дверей 
хтось задзвонив. Господиня 
пішла подивитись, господар 
став коло радіо. Увійшов 
один знайомий інженер — у 
ту ж МИТЬЃ господар виключив 
радіо. Дружня розмова ѓа-
сне-. . . 

Мої речі лишаю по знайо-
мнх: картини й портрети мої, 
що їх маю від моїх приятелів 
мистців, книжки і цінні аль-
боми моїх світлин, від 1914 
p., воєнні і з побуту в Італії. 
Записки, студії, нотатки з біб-
ліотек і з музеїв Італії і Від-
ня, лишаю у певних руках 
одного друга. 

Щоденно ранком заходжу 
до касняа літераторів. На ру-
ки секретарки каси на пере-

даю список інвентаря віллі 
Письменників і Журналістів 
у Камені Довбўша. Всім, при-

ѓнагідно, якщо про це пита-
сться хто небудь мене, кажу, 
що й не думаю утікати. А в 
душі ще більше наполягає 
„хтось" на мене:, втікай! І я 
вже готовий до втечі — але ж 
самому втікати ие маю від-
ваги. 

У вівторок, 7 листопада, 
увечері ще раз'заходжу до о. 
Иосафата Скрутня ЧСВВ. Він 
одягнений по-цивільному, на 
голові в нього картуз. Зовсім 
скидається на якогось слю-
саря. Ідемо в місто. В місті 
нечуваний натовп, переважно 
жидів. Усюди панує польська 
мова. Під ногами болото. На 
вулиці Городецькій, під св. 
Юрок` натрапляємо на прото-
ігумена о. Віталія Градюка 
ЧСВВ. 

— Я б тебе був ніколи не 
пізнав, якби ти мене не зу-
пинив! Ти ж кляснчиий про-
летар! — спокійно привітав 
нас цими словами, зверненн-
мн до о. Иосафата, цей справ. 
ді святий муж. 

(Продовження буде) 

Ч И Т А Й Т Е „ с в о ї О Д У -

„ 

нашої установи визначає її об-
личчя, а її завдання і праця 
ќріпко зв'язаііі не лише з 
життям українських поселен-
Ців у ЗДА; але.й з ідейним 
наснаженням цих наших по-
селенців, для яких справи за-
лншеного рідного краю, чи 
краю їхніх `батьків і дідів не-
байдужі. Тому й дотеперішнл 
праця УККА, виказувала пов-
не зацікавлення українськими 
політичними проблемами, як і 
проблемами українських по-
селенців у ЗДА. УККА не мо-
же рішати про „американські" 
проблеми, бо для цього є ок-
ремі установи. Але УККА мо-
же впливати на рішення і цих 
„американських" проблем і 
інших проблем саме із стаяо-
внща українських справ, і в 
цьому його значення і сила. 
Тому також УККА мусить ма-
ти чітко визначене становище 
до загальноукраїнських полі-
тичних проблем, і може дати 
велику допомогу в боротьбі 
українського ^'ароду за його 
національні та державні іде-
али. 

Конгрес Українців у ЗДА 
це вияв волі українського 

населення у ЗДА, і вів мас 
окреслити становище Цього 
населення до українських по-
літичних проблем, як і до 
проблем самоѓ української 
ПЮМади. І одні й другі проб-
лемн йдуть'впарі з загально-
американсьнимй, проблемами: 
перші для ств'орення світово-
го миру, другі для створення 
кращого і Тця"слнвішого сус-
Шльства у ЗДА. Тому з почут-
тнм гордости відбудьмо Кон-
грес Українців у ЗДА — цієї 
української ‚установи, яка ре-
ґулює нашу сердечну відда-
ність для Іде,й. нашого наро-
ДУ із державіюіо рацією нашої 
Держави, якої ми в повноцін-
ними і вірними громадянами. 



ч. 
"ЗЕ№ 

ІОв. 

. 
ОДИН ДЕНЬ НА „РОДІНІ" 

(„Сполоскав", Париж) 

— Чому ні? — ' -запитавсь 
хтось зі спортовців. Ми HU че-
ісВли на дальшу відповідь. Цок-
лулн апарати. Ќупрій, зірвавсь, 
навіть ие докінчив снідання. 

— От, ви!,. 
Ми хотіли в тому моменті зня-

тн його самого, але ѓВін скоро 
відвернувся і втік. Вѓік з поля 
(бою. Ми хотіли ще зняти Улв-
мову, але вона також, не докіи-
чнвшн снідання, втекла. Інші 
таяѓ почали помалу.. виходити. 
Ми залишились самі СКІНЧИЛИ 
'снідання, ПІШЛИ в сторону си-
льону. Перед нашими очима від-
крилась така картина: 

^ Спортовці з захопленням пе-
реглядали українські` журнали. 
Видно товстим шрифтом заго-
ловки: „Влада внина'', ‚Дайте 
їм свободу", „Революція гряде", 
Нові ешолинн йдуть` в Казах-
стан", „Жертвою падав молодь", 
„Молодь 26-их років". џ 

Купрін 1 Смірнов бігають від 
столика до столика, виривають 
журнали з рук спортовців, вига-
вяють, прямо випихають до сво-
Хх кімнат. 

— Свобода — страшне слово 
для вас, це` ваша загибель! 

V 
По обіді змагання., у Венсен-

сьхому лісі. Ми знавмо: о ѓод. 
14-ій совстська команда мас вн-
їхатн з готелю, Подорозі мас 
забрати' поляків. 

О год. 14.30 при вході стадіо-
ву з'являється автобус. Внсіда-
ють наші, поляки , і кагабісти. 
Автоматично вздовж '̀ дороги 
стадіону сформувавсь шлалір з 
аг`ентів КГВ і комуністичних 
активістів. Наші спортовці зра-
зу нас пізнають, усміхаються, 
ми бажаємо ім успіхів. Ось пе-
рейшов Смірнов, ось 'Улянова, 
яка ані на крок не відступає від 
Ніни, і ось, майже останній, іде 
Купрін. Він іде сам, руки в ки-
шенях, голова похилена вниз, 
капелюх натягнений на самі очі. 
Ми йому робимо знімки в різких 
позиціях і в різних моментах. 
Він змінивсь, його очі забігали, 
щось бурмотів під носом, голову 
ще більш втягнув в̀  шию, бо-
іться, щоб його не пізнали. 

м 
Почались змагання. Відбува-

сться парадний марШ довкола 
стадіону. Звучать гнмия. Пуб-
ліка оплявзус. До.Ќўця біжить 
маленький хлопчина, він йому 
подає китицю квітів. Куць бере 
його на руки й несе довкола 
стадіону. Але він тривожиться. 
Його заставляють бігти на 10 
кілометрів, тоді, коли його влас-
тива дистанція — інша. 

Ось біжать жінки: Ніна Отка-
ленко, Чорношок, "Комарова, 
Лапчіва, полька Габор; мадярка 
Ќазі Аранка, ще одна полька 
— Ірина Зарицька 

Ніна веде перед. Вона в пре-
красній формі. Вона випереджає 
своїх суперниць RSW кільканад-
цать метрів, t ' 

Ніна! НІ-на! — хтось кричав. 
р^мд перша прябігас. Вона 

— переможець, герой` ДНЯ. ТІ 
просять до мікрофону. Вона за-
дихана, дякує французам за 
тепле прийняття від своїх това-
ришів 1 від себе. Перекладчик 
фальшўе П слова, музика знову 
починає грати, а дощ безперерв-
н'о падає. 

Приходить найцікавіша точка 
дня: виступають найсильніші — 
Затопек. Куць, Хроміќ, Ковач, 
УльсберГер, Басалаїв, Онуфріїв, 
їхня конкуренція —‚Ю.кіломет-
рів. На грудях Ќўця нефортуя-
не число — 13. 

Вже від самого початку Куць 
відстає, вій грузне в болоті. По-
руч нього Чернявський, Онуфрі-
Ій, Васалаїв . . . На самому пере-
ді Затопек. Хроміќ. УльсберГер. 
від них не відстає Ковач. 
' Багатотисячна публіка нетер-

пелквиться, більшають вигуки. 
— Зато, — кричать чехи, — 

тобі не стидно? Зато` ганьба!, 
-^- але Затопек, мабуть, не чує 
цих голосів, він біжить, біжить, 
як мабуть ще ніхто дотепер. Вір 

(3) 
безконкуренційний, неперемож-
ний на цій дистанції 

Куць заевірюсться. Видно, як 
Його опускають сили. Він стара-
ється дати максімум можливого, 
він знає, що за свою невдачу 
мусить відповідати перед партї-
ою і КГВ. к 

Ось останя рўада. Ось вже 
фінал, Затопек прибігає перший, 
другий Хроміќ . . . шостий Васа-
лаів, восьмий Онуфріїв, тривад-
цятнй Куць (на грудях тринад-
цятнй нумер!...), чотнрнадця-
тнй Чернявський . . . . , 

т 
Закінчились змагання. Прн 

головному вяході зі стадіону 
сотні людей. Під'їжджає авто-
бус. Він зупиняється І жде. кру-
гом агенти, прямо аж на п'яти 
Поступають. 

Ось іде Ніна, від неї ні на 
крок не відступає Улянова. In-
ші також держаться біля неї. 

Мн підходимо до них. 
— Ніна, поздоровляємо вас з 

блискучим успіхом, — ми так 
сильно тиснемо її руку, що аж 
їй випадає пакунок... Вона всмі-
хасться. 

Сотні люде# тиснуться. Ще 
момент і народ вириває Ніну 
прямо з рук УляяовоІ. Ніни гіе-
мас, вона пропала в народі. У-
іпнова нічого не бачить, вона 
розглядасться, але Ніни не внд-
іо. 

— Ніна! Ні-на!.. НІ-на! — 
іона кричить на весь голос, пе-
релякана на смерть. Але куди ж 
тут піти. Ось вже агенти КГВ 
ведуть Нюу під руки. Улянова 
всміхається. Вона наразі трі-
юмфус... 

м 
Автобус вже майже повний. 

Але ще когось бракує. На схо-
дах автобусу стоїть кагабіст. 
Він дивиться в народ, його рукя 
дрижать, він курить цигарку за 
цигаркою. До нього підходять 
якісь темні постаті, він їм щось 
шепче. Мотор гуде, а когось все 
ще браќўв... 

— Ось вони, ось вони! — Від 
стадіону до автобусу, двома 
шлвлірамя по обох сторонах ву-
лиці стоїть народ, а в народі за-
мішалось десятки агентів. І 
раптом народ ахнув. 

— Ведуть їх, — хтось крик-
нув. џ 

Народ розступився. Ведуть 
серединою. 

— Це Онуфріїв! Ні, це Чер-
яявськнй! — хтось крнчав з на-
роду. Дорогою попід руки ве-
дуть два агенти совстського 
спортовця, один з-заду прямо 
попнхас його. Його впхнули в 
автобус. 

— Ќўця ведуть! — та сама 
картина. Два агенти по боках, 
один з-заду. 

— Затопека ведуть! — він 
був останній з бракуючої трій-
ці. Його прямо силою одні впи-
хають до автобусу, а інші втя-
гають... 

Французька поліція пасивно 
дивиться на цей цікавий слек-
таюіь..'.' ` 

V 
Вечоріло. Ми йшли до готелю, 

щоб забрати свої речі. Якраз 
кілька хвилин перед нами прн-
везлн туди спортовців. 

Ми ввійшли до середини. 
Взяли валізки. Нам не хотілось 
розставатись. Мн сумно подиви-
лнсь на наших земляків. 

— До побачення, друзі, до по-
бачення на олімпіяді в Мель-
борніі 

— Невже ж ви приїдете до 
Мельборну? 

— НІ, мн не приїдемо, але мн 
там будемо, мн є всюди, немає 
такої країни в світі, де б нас не 
було. Шукайте за нами і ви нас 
знайдете... 

До побачення, друзі! 
О. ЗІикввяч 
В. Михальчук 

а 

СВОБОД 

mm 
26-го ТРАВНЯ 1955. 
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ПІСЛЯ СМЕРТИ ПРОФ, А. І. ЯКОВЛЕВА 
Від Представництва Вхкошюѓо Органу УНУРвдн в ЗДА 

Вістка про смерть Андрія 
Івановича Яковлева, сеньйора 
будівничих відродженої укра-
їнської держави, що сталася в 
суботу 14 травня ц. p., глибо-
ко діткнула широкі кола гро-
мадянства. Бо з Покійним ві-
дійшла людяна великого 
знання, характерна н сердеч-
на, люблена й щиро поважа 
на всіми, в усіх організаціях, 
в праці яких, не зважаючи на 
поважний вік, Він приймав у 
часть до останнього часу. 

Народжений 10 грудня 1872 
року в Чигирині, вчився в Кн 
ївській духовній семінарії. По 
кінчивши її, учителював в 
міській школі в Черкасах та 
вже в тому часі заложнв з 
гуртом інших свідомих укра-
їнців недільну школу, де вчн-
лн української мови. В 1898 
році вступив на юридичний 
факультет університету в 
Дорпаті. Після закінчення 
швидко почав працювати 
юрисконсультом К н ї в с ької 
міської ради, приймаючи жи-
ву участь в українському жнт-
ті столиці. 

В 1917 році Він стає членом 
Української Центральної Ра-
дн й завдяки своїм кваліфіка-
ціям працює директором П 
канцелярії, пізніше днректо-
ром департаменту чужозем-
них зв'язів міністерства закор-
донннх справ. Вже з почат-
ком 1918 року Його назначе-
но першим послом Українсь-
кої Народної Республіки в Ав-
стро - Угорщині. Після упад-
ку центральних держав став 
послом в Бельгії й Голландії. 
Своїм тактом здобув повагу й 
для себе особисто і для спра-
ви, яку заступав. 

З припиненням праці по-
сольств переїхав до Праги, 
став професором Українсько-
го Вільного Університету, зго-
дом ректором. Дав низку дру-
кованнх великих наукових 
праць, з яких „Український 
кодекс 1743 p.", „Копкі суди", 
„Українське звичайне проце1-
сўальне право", „Німецьке 
право в Україні", „Основи 
конституції УНР", це тільки 
мала частина. Університет 
вшанував Його почесним док-
торатом. Працював в управах 
Музею Визвольної Боротьби 

та Українського Наукового 
Інституту у Варшаві. 

Після смерти голови Уряду 
УНР на вигнанні, поќ. В'яч. 
Прокопоаича, поќ, през. А. Лі-
вицькяй покликав Ного на го-
лову уряду і цю функцію вн-
конував аж до часу створен-
ия Української Національної 
Ради в 1948 році. 

Вже після переїзду до ЗДА 
дав працю про „Переяславсь-
кнй договір". 

В неділю 15-го травня ве-
чором відслужив ВПр. Архя-
спископ Мстислав в сослужен-
ню о. мітрата Л. Весоловсько-
го Панахиду. Від Представ-
ництва Виконного Уряду УН-
Ради промовляв д-р К. Пань-
Ківський, від УВАН проф. М. 
Ветухів,`й від УНДС, якого 
почесним членом був Покій-
вий, івж. А. Зубенко. 

Похорон відбувся в понеді-
лок, 16 травня 1955 р. на ук-
раїнському цвинтарі в Ваввд 
Бруку. Над відкрнтою могн-
лою промовляв президент 
УНР в екзнлі д-р Степан Вит-
внцький. 

ЯК ВОНИ ЦЕ БАЧАТЬ? 
Совсгська преси про американські воєнні бази в світі 

Київська „Радянська Україна" в числі з 16 квіт-
ня ц. p., надрукувала статтю якогось совстського 
спеца Ю. Іванова про американські воєнні бази, що 
на думку автора, вкривають густою сіткою сливе 
чи ие цілий світ і одо буцімт`о с доказом „агреснв-
них устремлінь США", спрямованих проти Советсь-
кого Союзу. Передруковуємо статтю з деякими ско-
роченнямя, залишаючи правопис і термінологію 
оригіналу. 

-" Р е д а к ц і я 

ЗУСТРІЧ ДЕЛЕГАТІВ Vl-ro КОНГРЕСУ 
УНРАЇНЦІВ З ГРОМАДЯНСТВОМ 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Гартфорд, Нони. 

Вистава ‚Дќіаѓн — наймичка" 
Зміст цієї драми Тобілепнча 

дуже далекіѓй від вашого змеха-
нізованого життя в Америці. 
Треба висловити признання 
Драматичному Гурткові прн 
Осередку Спілки Української 
Молоді в Гартфорді за виставу 
цієї драми напередодні свята 
Матері, 7-го травня. 

По мистецьки виконані деко-
раціі і костюми, короткі перер-
вн, а навіть чемні діти на залі 
— булн передумовою прихнль-
ного настрою публіки до самої 
вистави. 

'В першій дії п. Я. Тростя-
нецький в ролі" Трохима і п-ні 
І. Гілавяч в ролі ‚Насті, добре 
обдуманою грою,, створюють 
вірний образ життя статочцих 
українських селяй `̂ з'їх` глнбо-
КОЮ рЄЛІГІЙНІСТЮ і CyBOpHMH'pO-
динннмн звичаями, перепліта-
ючя смуток з радісними спомн-
нами і гарно виведеною піснею. 
П. Авна Вудас, в ролі Марніш. 
грала ніжно і з природним чут-
тям. Разом з нею глядачі глн-
боко переживали трагедію бсз-
талапноі матері. В: Грунтовсь-

..Сіткою американських воєн-
яо - повітряних та воєнно - мор-
ськнх баз вкрнтий весь капіта-
лістичнна світ. Збройні сили 
США перебувають у 49 країнах 
За межами Сполучених Штатів 
розташовано близько 950 восн-
ннх баз, нќі використовуються 
американською армією, військо-
во - повітряними та військово-
морськими силами. Як повідо-
мив наприкінці лютого корсс-
пондент агенства Юнайтед 
Пресе, США тримають за кор-
доном 1,370 тисяч солдатів з 
повним бойовим спорядженням. 

Особливого значення вашінг-
тонські стратеги агресії нада-
ють створенню сітки баз США 
у західноєвропейських та ссред-
земноморськнх країнах, геогра-
фічне положення яких дає мож-
лнвість максимально наблнзнтн 
ці бази до важливих промисло-
внх та адміністративних цент-
рів Радянського Союзу 1 країн 
народної демократії. В номері 
за 31 січня американський жур-
нал „Ньюс уік" повідомив, що 
США уже мають в Європі 53 
авіаційні бази. 

В Англії американська вІАсь-
кова. авіація використовує 17 
аеродромін, будуються ще три 
нових авіабази. На території 
країни розташовані американсь-
кі штаби, радарні станції, бази 
постачання. На' Врнтійсьќих ос-
тровах, перебуває зараз близь-
ко 50 тисяч американських сол-
датів та офіцерів. 

США мають у Західній Ні-
меччииі понад 30 баз та аеро-
дромів, частина яких устатко-
вана для стратегічних бомбар-
дувальників. озброєних атом-
янми бомбами. Найбільші авіа-
бази розташовані в районах Віс-
бадена, Вітбурга, Ляндштуля, 
Спангдалема. Нині в Західній 
Німеччині розгортається будів-
ництво нових американських во-
сниих баз та споруд. 
` В Норвегії, яка безпосередньо 
Межує З СРСР. вже до 1953 ро-
ху .було створено 13 воєнних 
баз. Тепер намічається будів-
нвцтво великої воєнно - морсь-
коі бази в районі міста Берген. 
ПонЯд 10 воєнно - морських баз 

К Н И Ж К А И Ч А С О П И С 
— НАННЕОВХІДНШН РЕЧІ 
В Д О М І К У Л Ь Т У Р Н О Ї 

РОДИНИ. 

УВАГА! УКРАЇНСЬКІ ЛІКАРІ! 
ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ДЕЛЕГАТІВ 

Українського Лікарського Товариства в Америці 
-' -ІІ— відбудуться —— 

в залі НАРОДНОГО ДОМУ, 140-142 SECOND AVE, 
В НЮ НОРКУ 

в суботу, 28-го травня 1955 р. 
Початок 'зборів о год. 3-ій пополудні. 

В часі Зборів буде виголошення науковий реферат 
Dr. N. NACLEWO. 

Після закінчення зборів відбудеться ПРИЙНЯТТЯ 
для учасяпів І їх родин. 

Проситься всіх українських лікарів, особливо з Ню 
Иорку та його околиць, про численну участь на зборах. 

Свою участь ш прийнятті зі залоданкям кількостн осіб, g 
можна зголошувати прн реєстрації учасників від год. 2-ої s 

пополудні. 
Голомш Управа УЛТА 

УВАГА! НЮАИГ І ОКОЛИЦЯ! 
ОВ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 

МОЛОДІ (ОДУМ) ФІЛІЯ в НЮАРКУ 
влаштовує 

В гЩДітО, 29-го †РАВНЯ 1955 Р. 
о 8-ій ѓод. вечора 

в залі Укр. Православної Церкви прн 675 So. 19th St., 
Newark, N. J. 

ЖАЛОБНУ АКАДЕМІЮ 
присвячену 29-1Й річниці трагічної смерти св. в. 

СИМОНА ПїЛ`ЛЮРН, 
Голови Директорії І Головного Отамана Військ 

Української НародньоІ Республіки. 
Просимо все ВШ. Українське Громадянство та Молодь 

взяти якнайчнсленнішу участь в цій урочистості, щоб гідно 
вшанувати пам'ять Борця за Волю Укріпні'". 

Управа Філії ОДУМ в Нюарку 

. ОБ'ЄДНАННЯ МОЛОДИХ УКРАЇНСЬКИХ 
МИСТЩВ В НЮ НОРКУ — СЕКЦІЯ МУЗИК 

"- : влаштовує : 
В П'ЯТНИЦЮ, Д Н Я 27-го Т Р А В Н Я 1955 Р. 

. о год. 8:30 вечора 
У ВЕЛИЌШ ЗАЛІ ЛГГ.-МИСТ. ЌЛІОНУ 

ВЕЧІР М У З И К И 
. в .якпму візьмуть участь: 

Аліціи ВУЧИНСЬКА (скрипка). Марта КОКОЛЬСЬКА-
і КОВРИН (сопрано), Калина ЧІЧКА-АНДРІЄНКО (форте-

піяно), та Ігор СОНЕВИЦЬКИИ — акомпаньямент. 

ЗАПРОШЕННЯ УКК 
УКРАЇНС`ЬКИЙ КОНГРЕСОВИЙ КОМІТЕТ 

АМЕРИКИ 
оцим повідомляє Українське Громадянство, що, у зв'язку з 
VI. Конгресом, який відбудеться в готелі КОМОДОР и місті 

Ню Иорку, будуть улаштовані наступні Імпрези: 

1. В суботу, дня 28. травня 1955 року, 
в готелі КОМОДОР, о годині 7:80 вечора, 

РЕПРЕЗЕНТАТИВНИЙ КОНГРЕСОВИЙ 

Б Е Н К Е Т 
на якому виступатимуть з промовами високі американські 

достоіянкя. 
В С Т У П Н І : — 5Ю.00. 

2. В неділю, дня 29. травня 1955 року, 
' о годині 7-ій вечоре, 

в ГОТЕЛІ КОМОДОР (CENTURY HALL) 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ 
під час якого будуть доручейі Грамоти про ўділення по-
чесних докторатів Українського Вільного Університету 
двом визначним американським політичним діячам, за іќ 

видатні заслуги для української справи. 
Програму Концерту буде оголошено додатково. 

и Концерті бере участь хор „ДУМКА" 
ВСТУПНЕ — $2.00. 

Кпитќи на Концерт можна набути теж в українських 
книгарнях м. Ню Иорку. 
Український Конгресовий Комѓѓет Амеркхя засртавться 
проханням до українського громадянства, — зокрема до 
мешканців метрополітальаоі округи міста Ню Пе'рќу, щоб 
своєю участю підтримали зазначені Імпреза І тим прн 
пились до поваги VI. Конгресу. 

В справі зголошень на бенкет, па святочний концерт, 
резервування місць та про всі дальші Інформації належить 
звертатися до Головної Канцелярії Українського Кокґресо-
вого Комітету листовно або телефонувати па WA 4-5617 чи 
AL 5-2328, 

Український Конгресовий Комітет Америки 

ч^лаівясяявкяяяяешіовнжяяіжжж‡овшіаіакфтая^м 

кий, як Хведір і п-иі М. Вабій 
як його подруга Домаха, вико-
вали свої ролі з природними ру-
хами і. дотепом та змісця діста-
валн нагороду щирими оплеска-
мн. Ролю Марка грав п. В. Ву-
дас "добре і з чуттям. Виглядав 
одпак дешо заповаЖний, побіч 
свосі молодої матері. П. К. 

' Мельник в ролі Галки була сим-
' патнчна. Мас гарну, дзвінку вн-
мову; ще треба їй краще опану-
вати техніку сміху на сцені. 
Рухлива гра п. І. Мельник да-
ла вірну креацію безжурноі, 
щаслнпоі. сільської дівчини Па-
лажки. П. Кўрилець грав добре 
ролю хлопця-невдахн Потапа, а 
також добре виконали свої ролі 
пп. А. Наконечний І Е. Застав-
ська. Постава п'ссн — Я. Трос-
тянецького, режисер — В. Ву-
дас, костюми — В. Бражника, 
декорації — Г. Сторожўка. На 
залі було коло 200 гостей. 

Загальне враження з вистави 
дуже корисне. Жаль тільки, що 
гурток занедбав відповідну рек-
ляму. .Оголошення в пресі прн-
вело б на виставу багато наших 
громадян з околиці. 

Залишається побажання до 
драматичного гуртка, щоб, до-
повнюючи свій склад новими 
молодими силами, продовжував 
цю культурно - мистецьку ді-
яльність. яка с дуже доцільна, 
так з огляду суспільного, як І 
з матеріяльного, 

Е. Г. 

Џ Греція внесла скаргу до 
Об'єднаних Націй і до англій-
ського уряду проти 'поведінки 
англійського губернатора Кип-
ру, який заборонив 40 грецьким 
летунам, що вертались через 
Кнпр до Греції з Корейського 
фроиту, висісти на пристані й 
узяти участь в бенкеті, що його 
на їх честь влаштував посадник 
міста Ніко.пія. 

та аеродромів, які можуть бути 
використані а м є р иканськамн 
збройними силами, існує на те-
рнторіі Данії. Заплановано та-
кож створити нові бази для аме-
рнканських підводних човнів у 
протоці Великий Вельт і в Пів-
нічніА Ютландії. 

Збройні сили США влашту-
волись 1 на території Франції. 
Американська авіація базусть-
ся на̀  8 французьких аеродро 
мох, зокрема в Шатону, Шомо-
ні, Єтені та Інших місцевостях 
В базу американських `військо-
во - морських сил перетворено 
французький порт Ла Палліс та 
ряд Інших портів Франції. 

Велику активність виявляють 
Сполучені Штати в басейні Се-
редземного моря. Амернкансь-
кий військовий журнал „Юнай-
тед Стейтс нейвл інстітют про-
сідінгс" писав: ‚.Середземне мо-
ре являє собою прямий шлях, 
яким повітряна і морська міць 
США може бути спрямована 
проти життєво важливих цент-
рів Рад. . ." 

Великих розмірів будівництво 
воєнно - повітряних та воснно-
морських баз США набрало в 
Туреччині, яка є, на думку аме-
рнканських стратегів, зручним 
підступом до південних кордо-
иів СРСР. Нін тупаючи 27 люто-
го в турецькому меджлісі, мі-
ністр закордонних справ Туреч-
чнни Кепрюлю заявив, що для 
потреб американських збройних 
сил у країні будуються 16 аеро-
дромів, воєнно - морські бази, 
радарні установки та воєнні ра-
діостанціі. 

Між спол'ученими Штатами і 
Грецією існує укладена в 1953 
році угода, яка дає США мож-
лнвість мати на грецькій тери-
торіі воєнні бази. Зараз у Гре-
ції перебуває близько 5 тисяч 
американських військовослуж-
бовців, зайнятих, головним чи-
ном. на будівництві баз, що 
створюються згідно з цією уго-
ДОІО. 

У франкістській Іспанії теж 
розгортається будівництво баз, 
які використовуватимуться аме-
риканськими збройними силами. 
Великі роботи ведуться по пере-
устаткуванню іспанського пор-
ту Кадіс під потужну базу для 
американського флоту. Недале-
ко від Кадіса в Роті споруджу-
сться база для авіації військо-
во - морських сил США. Прова 
диться також будівництво аеро-
дроміа у Сарагосі І Торрехоні 

Ціла система .американських 
воєнних аеродромів створена у 
Французькій Північній Африці. 

Основою системи своїх баз на 
Далекому Сході, правлячі кола 
США вважають свої опорні 
пункти на території Японії, яка 
за визнанням американського 
журналу „Бізнес уік", займає 
таку ж „ключову позицію на 
Далекому Сході, яку Німеччина 
займає в Свропі". В 1954 році в 
Японії було 719 американських 
аеродромів, полігонів, восиио-
морськнх баз. радарних станцій 
та Інших воєнних об'єктів. 

Одна з найважливіших амери-
кянських воєнних баз на Доле-
кому Сході — японський острів 
Окінава. На Окінаві амернкаи-
ці збудували в"йськово-морсь-
кий порт і 25 аеродромів. 

Головною базою США є ки-
тайський острів Тайвань. В пор-
тах Тайваню базується амери-
канський сьомий флот. З аеро-
промін на Тайвані піднімають-
ся американські літаки. 

Американські воєнні бази бў-
дуються І крайній Півночі, Ши-
рока сітка воєнно - морських 
биз та аеродромів створена на 
Алясці Й Алеутських островах. 
На півострові Лабрадор, на 
Ньюфаундленді та канадських 
арктичних островах будуються 
авіабази й радіолокаційні стая-
ЦІ1 У Гренландії США мають 
7 аеродромів і 3 воснно-морсь-
ких бази. Американський флот 
використовує як свою базу порт 
Ісландської столиці Рейк'явіка, 
а велика авіабаза США у Кеф-
лавіку є тією ланкою, яка зв'я-
зує систему військових амери-
канськнх аеродромів в Європі з 
західною півкулею". 

Під час і після V-ro Конгре-
су Українців в 1952-му році 
багато Делегатів нарікали, що 
ве було їм дано можливосте 
зустрітися цесуна „невтраль-
Ќому" товариському грунті, 
де вони могли б бути ве лнше 
самі, Делегати з Делегатами, 
але й побачити приятелів та 
знайомих з Ню Иорку і око-
лнці. Приїжджаючи на ко-
роткнй час до Ню Иорку та 
ще й на нарадн, які забира-
тнмуть всі вільні хвнлннн від 
ранку до пізнього вечора, 
трудно Делегатам відвідувати 
приватно тих, що хотіли б їх 
побачити, невигідно також 
умовлятися про окреме поба-
чення в якійсь домівці у місті, 
тим паче, що нелегко норо зў-
ќітися, не всі мають дома те-
лефон і не всі знають числа 
телефону своїх нюноркськнх 
друзів. Отх}ж, ідучи назустріч 
цим слушним бажанням і су-
гестіям, Конгресовий Комітет, 
у порозумінні з Українським 
Народним Домом в Ню Иорку, 
рішив улаштувати в напече-
р'я Конгресу, в п'ятницю 27 
ц. м., загальну Зустріч Деле-
ґатів із Громадянством. Не 
тільки всі делегати, які при-
будуть до Ню Иорку в четвер 
чи п'ятницю, але й усі ті меш-
канці Ню Иорку й околиці, 
які сподіваються побачити 
між делегатами своїх свояків, 
приятелів чи знайомих, діста-
ють Можливість зустрітися в 
ідеальній товариській атмос-
фері у просторих приміщен-
нях Українського Народного 
Дому прн 2-ій Еве., ч. 142. У 
великій залі на поверсі і в ма-
лій залі внизу можна буде за 
приготованими столиками по-
гуторити, обмінятися думка-
ми на тему Конгресу чи прос-
то поділитись вістками чисто 
особистого й приватного ха-
рактеру. Культурний Осере-
док Українського Народного 
Дому зорганізував, у порозу-
мінні з Конгресовим Коміте-
том, невеличку мистецьку 
Програму для розваги. Слав-
иий Гриць Зозуля привітає 
делегатів і „поінформує" про 

ситуацію напередодні відкрнт-
тя Конгресу, — пані Ганна 
Шерей при акомпаиіяменті 
пані Лесі Вахняннн відспіває 
низку веселих пісень, а сальо-
нова оркестра гратиме розва-
гові композиції, які скріплять 
милий і культурний тоаарись-
кий настрій. 

Зустріч Делегатів з Грома-
дянствоМ — це ніяка концер-
тово - мистецька імпреза, та 
ще й првзвачева на дохід. Ні, 
це виключно Зустріч — тому 
всі, хто лише з пп. делегатів, 
або місцевих громадян схоче 
зустрітись у зв'язку З VI-BM 
Конгресом і з'їздом кількох 
сот громадян з-поза Ню Иор-
ку, матиме вільний вступ до 
заль Українського Народного 
Дому. Адміністрація УНДому 
разом з Об'єднанням Україн-
ських Організацій Ню Иорку, 
як філією Конгресового Комі-
тету на Ню Иорк, подбали за 
те, що до розпоряджень сто-
ятиме — по найдешевших ttf-
нах — скромний буфет, щоб 
можна було водночас із зна-
йомнмн повечеряти чи „заќў-
сити".` 

Отож Конгресовий Комітет 
і Український Народний Дім 
в Ню Иорку запрошують вп. 
делегатів на VI-ий Конгрес 
Українців і Громадян Ню 
Иорку прийти в найближчу 
п'ятницю ввечері до Народно-
го Дому на нашу Зустріч. Гос-
тинні двері відчинені від 7-ої 
вечором, а сидіти прн това-
рнській гутірці можна за пів-
ніч. 

Џ Спеціяліст від аодневих 
бомб д-р Ролф Е. Лапп, промов-
ляючи в Сенатській Підкомісії 
для Цивільної Оборони, сказав, 
що ворог не мусітиме летіти аж 
до великого міста, яке оборо-
няють гармати „піке", бо виста-
чкть скинути бомбу десь дале'ко 
від цього міста, і вітер занесе 
радіоактивність, куди буде тре-
ба ворогові. Радіоактивність за-
лишиться довший час на землі 
і зробить її ̀  небезпечною для 
людського життя. `̀ ' 

І КуГ)янська Республіка від-
значила 53-річчя свого Ісиуваи-
ня. Президент Ф. Ватіста офі-
ційно відкрив в тому дні щойно 
закінчені публічні.роботи. `-, 

Суб 

Увага! Рівергед і Істпорт, Л. Ай., Н. Й.! 
- ЮВІЛКПННП КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОГО ТАНКУ, 

під протекторатом Українського Конгресового Комітету 
запрошує Вас на показ нового ювілейного кольорового 

звукового фільму 

ТРІЮМФ УКРАЇНСЬКОГО ТАНКУ 
продукції АВРАМЕНКА 

Висвітлення фільму відбудеться: 
Неділя 29 травая 1В55 р. в пара-
фіяльиій залі, 320 Pond View, Ri-
verhead, L. Ц N. У. Початок 7:S0 
вечора. — Понеділок SO травня в 
залі Петра Сюрха — Snnrise Inn, 
Montauk Highway, Eastport, L. I., 

N. Y. Початок 7:30 вечора. 
Буде особисто продуцент 

Аврамеяко. 
Првходіть самі 1 передавайте 

другим, зокрема молоді! 
Ювілейний Комітет просить усі 
українські організації 1 всі особи, 
що. займаються висвітлюванням 
фільмів, подбати, щоб цей доку-
ментальний фільм був внсвітле-
ннй в усіх українських оселях в 

Америці! 
і інформаціями прошу вдаватися на адресу: 

4 St Mark's PI., New York 3, N. Y. — Telephone: AL 4-7655 

ота, 4. червня 1955, о год. 7:30 :веч. 
в залі CENTRAL Н. S. о! NEEDLE TRADES 

(Фкшпн і н с т и т у т ) . , . . 
225 West 24th Street, New York City . 

f U l 0 l i t ' 

Ю В І Л Е Й Н А ВИСТАВА 
'БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ 

' під мистецьким Керівпнцтпом пріма-балеріяп 
" ВАЛЕНТИНИ НЕРЕЯСЛАВЕЦЬ 

В програмі ВАЛЕЃЃНА СЮГГА 
складена на музику Микола Лисенко. 

Подробиці в програмках. — Передпродаж квитків від 
15-го травня в книгарнях „Арка" 1 „Сурма'' 

Частина доходу на ЗУАДК. 

л П 

^^VWbA^^bnftgWWVW^WfW^^^^ftWAWWW^ftrtWfcrWVWW^ 

УВАГА! ВУНСАКЕТ, Р. АП., І ОКОЛИЦЯ! 
Українська Католицька Парафія у Вунсакет 

запрошус на 

ВЕСНЯНИЙ ПІКНІК 
В НЕДІЛЮ, 29-го ТРАВНЯ 1956 

на власній плащі — Самер Оѓ. 
Початок о год. 2-ІЙ. — Оркестра Ехо. 

(В разі дощу ПІКНІК на наступну НЕДІЛЮ, 5-го ЧЕРВНЯ). 

УВАГА! ВИПАНІ, Н. ДЖЛ УВАГА! 
Т-во УКРАїНСЬКО-АМЕРНКАНСЬКО! МОЛОДІ 

У ВИПАНІ, Н. Д Ж . 
: влаштовус : 

П І Н Н І Й 
В НЕДІЛЮ, 29-го ТРАВНЯ 1955 РОКУ 

о 4-ІЙ год. помол, до 12:30 

В UKRAINIAN HALL, ROUTE 10, WHIPPANY, N. J. 
Оркестра: RUSSEL BINERT. Вступ $І.Є0 

^esaaaiaassasrse^ 

Увага! Честер, Па., й околиця! Увага! 
Т-ВО Ім. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, 

Відділ 156 Українського Народного Союзу 
—— влаштовує —— 

П Е Р Ш И Й Ц Ь О Г О С Е З О Н У 

П І К Н І К 
в неділю, 29-го травня (May) 1955 

на SAVOY FARM, ENGLE ST. and Rd. 322 
(там буде напис коло дороги Rd. 322) 

Просимо все Громадянство Честеру ft Околиць 
прийти на Пікнік і разом забавитись прн добірній 
музиці і смачній перекусці, за що Вам згори сер-
дечно дякує Комѓѓет 

ЦПГІППЄ-УСПГгГПГЧГ ІТ-ІГ )Г-Патг-Н-и-чг-ч-ігіг-ІгчГшс`-чт`г-`г^г^Іти!!І31!4‡ Ч if . t i T ^ . . , w t . . r ^ i ^ ^ T J i t ^ ^ n - T t w r ' ^ r ^ " " ^ , - ^ ' p - l r ' i " ^ f ' , c ^ В'ЯГИ И-В П В ЛЌЯЩ 
Украінсьішй'Ковґресовнй Комітет і Український Народний Дім в Ню Иорку повідомляють, що в П'ЯТНИЦЮ, 27-го ТРАВНЯ ц.р., о год. 7-ій веч., у ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ У. Н. ДОМУ (142 — 2-го Квеню) відбудеться 

НА 6 ИИ КОНГРЕС УНРАЇНЦІВ І Ш 
З ГРОМАДЯНСТВОМ НЮ ИОРКУ щщ стріч гатів 

Гриць Зозуля у виконанні Йосипа Гірняка — привітах; делегатів! — Ганна Шерей співатиме веселих пісень. — Струнна оркестра гратиме для розваги. — Буфет в управі В Ш . Пань. — В С Т У П В І Л Ь Н И Й . 



9 HELP WANTED—FEMALE 9 

Д о с в і д ч е н і 
ОПЕРЕПТОРКН МАШИН Д О ШИТТЯ. 

Голосйтись 
K E N I L W O R T H T O G S 

60 Spruce Street Paleraon, N. J. 

т п Р А ц я т 
9 HELP WANTED—MALE 9 

ДОСВІДЧЕНИЙ К У Х А Р . 
Мусять бути приємний в праці 
і ва вигляд. Поспішний В праці 
Годоситись вечорами 6 P.M. 

PHIL'S LUNCHEONETTE 
14-02 — 127th St.. College Point 

Phone FL 9-9684 
ІНЖЕНЕР — "Stationary" 

потрібний лайсснс механіка і 
"refrigeration" також дозвіл 

на "Oil Burner". 
стала праця. 40 ѓод. нн тиждень. 

NATIONAL BISCUIT CO. 
gj _ ioth Ave. (15th St.) N.Y.C. 

TeL CH 3-8000, Ext. 450 
Mr. Lowry 

АВТОМЕХАНІКИ 
Jersey City's Largest Chevy 

Dealer 
з найкращими можл. обслуги, 
погребўе 2 автомеханіків, з до-
свідом до Chevrolet. Ідеальні у-
мовкни праці, багато користей. 

Телеф. 10 3-8000. ask for 
ANDY DEL NEGRO 

A U T O 
1953 FORD STATION WAOON 

R. H. Fordomatic — Everything 
$1.695 

Бел завдатку. 
186 Інших від 1055 року взад 

BARREL AUTO SALES 
499 N. Broad St.. Elizabeth. N.I 

EUzabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

P. КП1ЛІНГ 

OT ТАК КАЗКИ! j 
Лише 76 центів 

' коштўе книжечка, що sax о- ! 
пить своїм змістом і потл-; 

зовнішнім виглядом ; 
Вашу дитину. 

Поспішіть замовляти 
а „Свободі" 1 

1 V О В О D А" 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. і 

ОПЕРЕИТОРКИ 
при жіночих однѓих. 

Стала праця, добра платня. 
PATRICIA DRESS CO. 

333 W. 39 SL. New York City 
(5th. HOOD 

МЕДСЕСТРИ — 
ОПЕРАЦІЙНА ЗАЛЉ 

Телефонувати: 
NURSINO OFFICE. 

NASSAU HOSPITAL, MINEOLA 
Pioneer 2-4200 
Ext. 277 or 278 

ГОСПОДИНЯ — 
ЕВРОПЕИСЬКА КУХАРКА 

Добра, стала праця для відпо-
відноі особи. Спання на місці. 

Висока платня. 
Телефонувати: 

OR 2-5248 or HU 2-7966 
"SINGER" ОПЕРЕИТОРКИ 

до светерів. 
З досвідом і без. Стала праця, 
добра платня. Голоситись: 

DEXTER KNITTING MILLS 
73 Palisade Ave. .Garficld, N. J. 

Gregory 3-0133 

POWER PRESS 
OPERATORS 

ПОТРІБНО ЗАРАЗ ДО ПРАЦІ 
на денну і нічну зміну. Стала 

праця через цілий рік. 
‚.Бонўе" за продукцію. 

Всі користі. 
Голоситись: 

AMERICAN MICA 
INSULATION CO. 

ROUTE 71 
MANASQUAN, N. J. 

або порозуміватись телефонічно: 
CAstte 3-3100 

Домашня робітниця до лікарні. 
Відповідальна жінка у віці 45 р. 
На бажання спання на місці. 
Загальне чищення і догляд над 
іншим персоналом. Платня від-
повідно від здібності. 

Тел.: Lynbrook 9-3306 

Увага! Джерзі Ситі, Н. Дж.І Увага! 
Запрошуємо Українське Громадянство відвідати -

НОВУ КРАМНИЦЮ 
№ЯСНИХ ДОМАШНІХ ВИРОБІВ 

`.ЩГщЩі MONTICELLO AVE., JERSEY CITY, N. J. 
Н а с к л а д і : 

ПБРШОЯКІСНЕ М'ЯСИВО, КРАПОВІ КОВБАСИ, 
КРАКІВСЬКІ, САЛЬЦЕСОНИ то всі Інші М'ЯСНІ 

Крамниця відкрита щоденно 
" від гад. 8-ої ранку до 8-ої вечора. " 

=Р 

СЛІДКУЙТЕ З А ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 

В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО ТИЖНЯ 

В ЦІП ГАЗЕТІ. 

С: NOW ТНЕ'й'ѓѓ! DENT 
^MbUff 8.1.OOH- $ЛАН—. 

Коли Ви будете складати Ваші ощадності регуляр-
но в TRIDENT SAVINGS A LOAN ASS'N, тоді між 
Вами І Вашим фінансовим забезпеченням не буде 
ніякого великого розмежування. Краще вже тепер 
починайте реалізувати свій ощадностевий плин. 

Хроніка українського 
життя 

ПЕРЕКЛАД „СИНІВ ЗЕМЛІ" 
АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ 

Кол. федеральний посол Ми-
хайло Лучковий почав працю 
над перекладом на англійську 
мову великої повісти з україн-
ського життя в Канаді Іллі Ки-
ріякн п. з. „Сини землі", що 
вийшла друком в Едмонтоні в 
pp. 1939-45. М. Лучкович упо-
рався вже з першим томом, 
який у його перекладі вийшов 
приблизно втроє коротший. Пс-
рекладач завершить свою не-
легку працю в кількох най-
ближчих місяцях. Тоді „Сини 
землі'" І. Киріяка, видані в ан-
глійгькій мові, виконають на-
повно добру службу, інформу-
ючи в легкий спосіб англомов-
них читачів про українських 
поселенців у Канаді, зокрема ж 
про їхню велику працю та їх 
осяѓй, як теж про їхні заслуги 
для розбудови й поступу всьс-
го життя в західніх. хлібороб-
ських провінціях Канади. 

І. И. 
ОГРАГ.ЛКІІНЯ УКРАШСЬКОІ 

КРКДНТІВКІІ 
Торонто. — Вночі з 8 на 9 

травня невідомі злочинці вломи-
лися до будинку українського 
Епархіяльного Дому при 278 Бе-
тирст стріт у Торонті та огра-
били кредитову спілку, що тут 
приміщується. Вони виволікли 
огнетрнвалу касу з домівки, 
розбили П і забрали коло 10 і 
пів тисячі долярів у готівці та 
5.700 дол. у бондах і чеках. Кре-
днтівка заасскурована від кра-
дсжі. так що ні члени, ані вона 
не понесуть ніякої шкоди. 

ДОПОВІДЬ Т. ОГЬМАЧКИ 
ПРО „ЛАНКУ" 

Торонто. — В и^ятннцю, 6-го 
травня, заходом місцевого Літс-
ратурно . Мистецького Ќлюбу, 
в буднику т-па Український На-
родннй Дім ВИСТУ%'ПИВ відомий 
український письменник Тодось 
Осьмачка з доповіддю на тему: 
„Мої товариші". В доповіді, що 
тривала три години, розповів Т. 
Осьмачка про київське літера-
турнс об'єднання в 20 pp.. що 
назвало себе „Ланка". В склад 
цього об'єднання входили такі 
письменникн-пости, як Маруся 
Галич, Григорій Косинка, Борис 
Антоненко - Давидович. Олек-
сандср Близько, Валеріян Під-
могнльннй та Тодось Осьмачка. 

ЦЬОГОРІЧНА ПЛАСТОВА ЗУ-
СТРІЧ В ОКОЛИЦІ 

ВІННІПЕГУ 
Щоб закріпити дружні зв'яз-

к̀й поміж пластовою молоддю 
різних пластових Осередків, по-
бачити частину ,.української Ка-
надн" й виконати постанову 
2-го Пластового Зізду про за-
гальну зустріч, Крайова Плас-
това Старшина рішили відбути 
літом ц. р. в околиці Вінніпегу 
Пластову Зустріч враз з внш-
кільннми таборами. Господарем 
Зустрічі буде Пластова Станн-
ця у Вінніпегу. Зустріч відбува-
тиметься під гаслом „Київ — 
столиця України". 
АДВ. ІВАН ЯРЕМЌО ЗНОВУ 

КАНДИДУС; 
Торонто. — 9-го червня від-

будуться вибори в Онтаріо до 
провінціональноі леґіслятурн. В 
цьому місті покищо зголошеннй 
тільки один кандидат українсь-
кого походження — адвокат 
Іван Яремќо. Адв. їв. Яремќо, 
народжений 1918 р. у Веланд. 
Онт., г, провінпілльним послом 
лсґіслятури від 4951 року, з то-
ронтонської округи Бел вў де. Він 
переміг у цій окрузі онтарійсь-
кого ком. провідника A. А. Мек 
Лавда, що був послом дев'ять 
років. Посол Яремќо дуже ак-
тнвннй у леґіслятурі і не qnyc-

Індекс коштів прожитку трохи зменшився 
Вашингтон. — Статистичне 

Бюро в департаменті праці 
п о в і д о м л я є , що індекс 
консумпцінннх товарів в мі-
сяці квітні зменшився на одну 
десяту відсотка і становить 
114.2 відсотка в порівнянні з 
цінами в роках 1947-1940. Це 
перша зміна індексу коштів 
прожитку від грудня 1954 ро-
ку, від коли цей індекс ;по-
стінно виносив 114.3 відсотка. 
Теперішній індекс `в висоті 
114.2 відсотка с на 0.3 відсот-
ка менший в порівнянні з 
квітнем минулого року, і на 
12.2 відсотка більший від чср-
вня 1950 року, коли почала-
ся війна в Кореї. На це ма-
леньке зменшення цін коштів 

прожитку вплинуло зменшсн-
ня цін на авта ' (вживані і 
нові), внаслідок чого змсншн-
лнся ціни транспорту. Це са-
ме бюро повідомляє, що заро-
бітна платня в квітні збіль-
шнлася в порівнянні з берез-
нем.' Робітник із трома чле-
нами родини заробляв ва 
чисто` 69.05 доляра тижнево, 
а самотніш робітник пересіч-
но заробляв по 61.78 доляра. 
Бюро занотувало, по раз пер-
ший від закінчення війни, 
зменшення на одну десяту 
цін за винаймлення мешкань. 
М а й ж е исзамітнн-й індекс 
коштів прожитку впродовж 
п'ятьох місяців — свідчить 
про стабілізацію господар-
сьќого життя країни. 

Головою чехословацьких профспілок—Зупка, 
доля Теслі невідома 

Відень. — Дотеперішній' за- дотеперішній перший секрс-
ступиик голови „Чехосло-
вацького революційного кон-
гресу професійних спілок" 
Франтішек Зупка став голо-
вою цього конгресу. Водно-
час зник цілком з політичво-
го обрію і не взяв навіть 
участи в нарадах конгресу 

тар його йосиф Тесля, якого 
три роки тому було обрано 
одним із п'яти секретарів че-
хословацької комуністичної 
партії і першим секретарем, 
значить фактичним керів-
ннком чехословацьких про-
фесійних спілок. Що з ним 
сталося — не відомо. 

REAL ESTATE 
Велиќкі вибір таверн, домів, 
з умеб. кімнатами, алартам. до-
мів, 2-родннних, гаражів, газол. 
станцій 1 різних „commercial" 
бизиссіп. Голосіться до вас по 
добрі' куѓша. 

THE SEIGEL AGENCY 
314 Pacific Ave., Jersey Ctty.XJ. 

TeL DElaware 3-3246 
BETHPAGE, LI. 

7-кімн. дояча, 3 спальні, Гараж, 
90x100 наріж, положення, 2 лаз-
ннчкн, коминок, 20 ft. стеля, ки-
лимн, зеркала, заб. заля, вен. 
заслони, олив. пар. огрівай., мо-
сяж. рурн, комфорт. Зайдіть 
щоб оцінити. $17.850. 

Телеф.: LE 9-1028 

Prince Bay — Staten Island 
291 Woodvale Ave.. 5 кімнат, 2 
акри землі. Велика стайня, літ-
ис бонґало. Влаштування куря-
чої фармн. Справжнє купно. 

$12.000. 
Телеф. власника EL 1-9711 

FARMS FOR SALE 

Частина дітей не хоче щепитися проти поліо 
Ню Порк, Н. И. — КомДсар 

здоров'я в місті Ню Иорку 
д-р Ліона Бавмгвртнер заявн-
ла, що частина дітей в цьому 
місті не хоче щепитися проти 
недуги поліо. Першого ДНЯ, 
коли почалося масове щеп-
лсння в цьому місті, нащепи-
лнся тільки 71,5 відсотка, 
другого дня 69 відсотків, а 
в понеділок, 23 травня тільки 
66.2 відсотка дітей. Це стало-
ся, каже комісар здоров'я, 
‚‚внаслідок припинення про-
дажу вакцини та браку уря-
дового повідомлення в цій 
справі". Комісар ще раз заяв-
ляс, що нема найменшого 
сумніву в безпечності для 
здоров'я вакцини діра Солка, 
яку випродукувала фірма 
„Парк енд Дейвіс", і якою 

щеплено дітей вже минулого 
року. Д-р Шілі, генеральний 
лікар ЗДА, заявив, що вже 
в найближчому часі мас ви-
дати повідомлення про внслід 
контролі продукції вакцини, 
яку переводили науковці. 

MISCELLANEOUS 
'ОГОРОЖІ 

Гальванізовані лаицугн, з звар-
вого заліза — гарного дерева. 
Охороняють, прикрашують Ваш 
дім. Найкраща якість 1 виконай-
ня. Даром кошториси. 

ADVANCE FENCE CO. 
Tel. Queens — ВА 9-5084 

Nassau A Suffolk — 
Hlcksville 3-1800 

тив ще ИІОДИОГО дня сесії. Вія 
належав до різних важливих 
парляментарних комітетів і ко-
нісіВ. 
ХВОРОБА ОЛЕНИ КНСІЛЕВ-

СЬВОІ 
Оттава. — Пані Олена Кнсі-

левська, відома діячка, письмен-̂  
ниця, журналістка I голова СвІ-
тової Федерації Українських Жі-
ночнх Організацій (СФУЖО), 
важко занедужала. Вона пере-
бувас в домі свого сина д-ра 
Володимира КисІлевського в От-
таві. 

Д-Р І. М. ЧИНЧЕНКО ПРО-
ФЕСОРОМ БІОЛОГИ 

Сан ДІсґо, Каліф. — Управа 
Сан ДісГо МужеськоІ Колегії, 
відділ Університету Сан ` ДІ-
сго, оповістила, що д-р Іван М. 
Чннченко с прийнятий на поса-
ду професора біології. Його обо-
в'язкн починаються з днем 27 
червня ц. p., коли відкрнвають-
ся там літні курси. Д-р Чнн-
ченко належить до недавно при-
булих з Европи науковців. 

ТІ ЧЌІ'Л 
O i l . ІІІ'ПіЧКІІК 
ПИСЬМОВА ГАРАНТІЯ 
опіаджеинл на ПАЛИВІ. 

Жадного завдатку — 
сплата до 5 років. 

ДАРОМ КОШТОРИСИ 
ОГРІВАННЯ. 
Hickory 6-0700 
P H O E N I X 

127-16 Northern Blvd.. FlushjnR 

Даром дарунок з цим оголошеп. 
10 gallon stainless steel tank Л 
reflector, with ref. pump, filter, 
class wool, charcoal, t u b і n c. 
tnermost. heat, cravcl A food. 
SI 6.75 

EDS TROPICAL AQUARIUM 
Scranton Ave., Lynbrook 

Off Sunrise Hyway — Where Val-
ley Stream meets Lynbrook. Від-
крито вечорами. В неділю, до 3. 
Закрито в середу 7 P.M. 

Tilden 4-7273 
TRIANGLE AUTO REPAIRS 

Напрали всіх родів авт. 
Вирівнювання передніх коліс. 

Найкраще виконання. 
Помірковані ціни. 
NICK GENNARO 

60 Park Ave., Port Richmond, S.I 
Tel. GI 2-9159 

Останнього тижня було питання: Скільки рокіп в свойо-
му житті ходив до школи Венджаміи Франклін? Відпо-
відь: Два роки у віці від 8-Ю р. жятти. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧШ ПЛАТІВКИ 
^ в н ^ ^ Я Г Ч Заходіть або шипіть по українські й друѓг 

a f ^ K R Л платівки. Вясялавмо пдатівіш по ці-іоиу 
ШЃЗ Ш J св1т1- П н ш 1 т ь ЩОДив по український ката-

^ОШЃЬУВІУ ЯОГ платівок. 
^ ^ FORSION RECORD EXCHANGE 
22Т9 УЇШ Chfcago A^erme. ChMago 22 ПІ. VS.A 

ДО ВІПІАИМУ 
близько Fordnam-ботанічного го-
роду 1 сабвсю "D" умебльовані: 
покій та покій-кухня-лазничка 
у двороднннім домі. 

Tel.: SEdgvick S-2214 

БАЖАЄТЕ МАТИ #АРМУТ 
Пишіть по-українськи за без-
платннмн описами (в укр. мові) 
1 знимкамн фарм. 

VIC'S FARM AGENCY, 
113 W. Division Street, 

Nelilsvllle, Wisconsin. 

ВЎДУЄМО- УКРАЇНСЬКУ ЛІТНЮ 
ОСЕЛЮ! 

Модерні катеджі, 4 І Л кімнат, наймодеряіші устатеуванвш, 
купання, моторові човни, загальний будиноя, ќлюбу, 
прекрасна частина стеяту Конектикат. ,70 миль від 
Ню Иорку. Катеджі продаються по умірковаянх цівах. 

Ґ 
За Іиформаціями звертатися: 
MELKO REALTY CORP, 

Ю. Д. Кірнчевськнн, L Фремд 
1924 Washington Ave^ New'Vofk 56, N. Y. 

Td.: LUcflow 7-3301.2 ' 

raOHTSTOWN 
vicinity of Route 130 

62 акри — 8к1инатиий дім. 
Ціна — $38,000. 

Phone 
Trenton, N. j . 

OEM REALTY CO. 
Export 27711 

BUSINESS OPPORTUNITY 9 

НА ПРОДАЖ 100-акр. ФАРМА 
ЗО акр. неуправ. землі і 70 акр. 
ўправіші, курники, вн грі вальні 
курят, стайня, трактори, овоч, 
дерева, модер. 7-кімн. дім, 2 
лазничхи, гар і холодна вода, 
центр, огрівання. З меблями або 
без. Ціна на скорий продаж — 
власник виїжджає. 
OTTO MEYER, R.F.D. 1, Box 395 

Stafford Springs. Conn. 
320 АКР. МОЛОЧНА ФАРМА 
45 шт. худоби 1 все влаштуван-
ня, при добрій дорозі. Помір. 
ціна. Продасться з уваги на 
старий вік власника. 

KARL DEHMEL 
Andes, N. Y. 

КУРЯЧА ФАРМА — в кімн дім, 
лазннчка, олив, парове огршан-
ня, криниця, 5 вел. курників ва 
6,000 курят з пов. влаштувая., 
внгрівальня В інш. Площа 156х 
562. $30.000. 

СЃ S. ADAMS. Realtor 
218 Belmont Ave., Haledon, N. L 
Paterson 2, Phone ARmory 4-5810 
Member of Multiple Listing System 
357 АКР. різн. фарма, пов. ви-
ряд на 5,000 курей. 35 шт. худо-
бн, 58 акр. прив. озеро, нов. дім. 
$45.000. 
ВЛАШТОВАНА 370 акр. молоч. 
фарма, збірник на воду, косар-
ка, 2 трактори і 70 шт. худоби. 
Молоч. чек остая. місяця $2.000. 
$58,000 за все. — Main Rd. Srv. 
Sta., Incl. inv. $10,000. — Літне 
бонґало при гар. озері $3,850.— 
General Store incl. inv. $16,500. — 
90 acre farm, main road $6,000. 

W. W. BATES AGENCY 
SIDNEY, NEW YORK 

КУРЯЧА ФАРМА, на 4.000 кур. 
модер. 8-кімн. дім; автоматич 

ний виряд; 24 акри; фронтом до 
2-ог гайвеів, прибл. 25 пачок я-
сць на тиждень; около $10.000 
завдатку. — Flcmington, New 
Jersey 671R5. 
490-АКР. фарма, модер.. колон, 

дім; олив. гар. водоюогріван-
ня; 3 великі стайні 1 сайло; біж. 
потік, 58 шт. худоби, 2 трактори 
все модер. Фарм. влаштування. 
Річн. прихід $12,500. 

Е. С. ScharfenberR, Realtor 
1422 Stanford St. Schenectady NY 
96-AKP. ФАРМА. Poconos, Pa. 

Ідеал, на літнисько, полюван-
ня. 8-кімн. дім, автомат, огріван 
ня на гар. воду, все модер. вла-
штування, мур. дім з коминком 
З умеб. кабінети, шопа, стайня. 
гаражі, все в доск. стані. $20,000 
Телеф. неділ. 1 пон'ед, Pennsylva-
nia, Newfoundland 2133, в Інші 
дай: New Jersey, Dl 2-8184. 

Купуйте в підприємствах: 
що оголошуються 

в ‚^Свободі" 

НЕЗАСТУПИМА 
Історична повість для молоді 

а часів українського 
лицарства 

СИН УНРАЇНИ 
з Ілюстраціями та малою. 

Шив $2.95. 
Замовляти: 

-SVOBODA" 
P. О. Box 346 

lersey СЌу З, N. J. 

НА ПРОДАЖ 
давно заснований BAR St GRILL 
В центрі української дільниці 

в східній частині м. Ню Иорку. 
Дуже добра нагода. 
Поміркована ціна. 

За Іиформаціями голоснтися: 
KOWBASNIUK AGENCY 

277 East 10th Street 
New York 9, N. Y. 

Тая. ALgonquln 4-8779 

ЮСТННА ШХОЦЬКА пошукуя 
свого брата МИКОЛАЯ зі сея% 
Топільииця, пов. Старий Самбір^ 
який перебував в Німеччину 
Хто знав би про нього, або вій 
сам, прошу повідомити на адрес; 

^ " JUSTYNA Р1СНОСКА j 
35 Wanderpol St, Newark, N. JL 

і 
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ДЕЛІКАТЕСЕН 
"Kosher style", в днів в твжні. 
$900 тижнево. З уваги ва інший 
бнзнес, власник продає по дуже 
ўмір, ціні Телеф. по З P.M. 
СІ 7-1194 або зайдіть до склепу 
101 W. 45th St, New York City. 

Таверна і новозбудоваиа бенке-
това заля ва 500 осіб, випоса-
жена кухля, 2 барв, місце ва 
пікніки, площа до парќування, 
додат. дохід з 2 апарт. по 4 
кімн. і 6 умебл. кімнат. Бнз-
нес проваджений вже 50 р. Ці-
ва за все $90,000. Scbak's Tavern 
Inc., 25 Whitehead Ave.. South 
River, N. J. — TeL EL 6-0927. 

Miami, F lo r ida 
Масмо кімнатн ДО ваиайну. : 

Пишіть або їдьте просто до: 
Mr. A Mrs. М. SZPAK 

257 Ц. Е. 17th Terrace, Miami 32, 
Florida. Phone 82-2692' 

=S 

Машинки до писання; 
УКРАЇНСЬКІ В АНГЛШСЬКЗЃ 

а цодвіяяою азбукою г ; 
(УкраІясьжа і Американська): ' 

НАИКРАШИХ МАРОК 
HANUSEY MUSIC CO. Ќ 
244 W. Girard Avenue .̀ 

Philadelphia 23, Pa. 
^ _ i ^ 

Читайте 
1 газети, 

веде до вроеаіти, 
— це сила І 'V 

НА ПРОДАЖ М'ЯСАРНЯ 
ва долині міста Ню Иорку. У-
краіиська дільниця. Дуже деше-
во, добрий бнзнес. Голоситись: 

Василь Чула 
TRIDENT REALTY CO. 

240 Е. 6th St, New York City 
TeL ORegon'4-5340 

Овочеио-Ярнипа Крамниця 
ґросервя 1 

морожені харчі. Внз. положення, 
5 р. винайм. Можна поліп, умов, 
життя. Власник продас тільки 
за $2,000 (забато бизнесів ва 
одного чоловіка). Зайдіть до 
власника: 89-10 — 37th Ave., 
Jackson Heights. — На в-4733 

КУПЎИТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
,JB СВОБОДЃ 

Посмертна Згадка 
МИХАЙЛО СЛОБОДЯН, член 

Б-ва св. An. Петро й Павлаг 
ВІдд. 483 У. Н. Союзу з Ю-
тіка, Н. П., помер 28. квітня 
1055 р. До УНСоюзу всіў няв 
1936 року. Покійний прожав 
72 роќя. Родився в селі Зубів, 
пов. Теребовля, Галичќќа. По-
лхшнв у смутку друживў Ка-
тернну, брата, шваґра Івана 
Вигвтовнч. Похорон відбувся 
2. травня до церкви св. Ап. 
Петра І Павла при участі Ро-
диня, Приятелів 1 Знайомих, 
а відтак на цвинтар св. Ап 
Петра й Павла в whitesboro, 
N. YV— в. и. а ; 

1. Горбовнй 

ННИЖЕЧНИ 
ДО ВПИСУВАННЯ 

МІСЯЧНИХ ІА ГНТППХ 
ВКЛАДОК 

Шив 15 цеятів. 
Можна замовляти в ќви-

гарні „Свобода". 
"S V О В О D А" 
83 Grand Street 

Jersey City З, N. J. 

fL 

ГАРНИЙ Д А Р У Н О К І 
—- для — 

дітей, молоді і етвршнх. 
Найбільш "почнтнлй твір 

І `франка 

лис; МИКИТА 
Прикрашений 110 внсокомя-
стецьхимн Ілюстраціямн, 13 
цілосторінковйми малюпкаЮі 
на Ліоксусовоиу папері' та` 
двоколіровою обкладипхою і 

відомого мистця 
В. КОЗАКА. ,:̀1 

Діиа $2ЛЄ, 
Зямпвпвявя з мові ордером 

І слата: 
- 8 V O B O O A ' 

P.O. Box 348, Jemy City 8, ft,JL 

Цікаве для старших; 
чоловіків 

Вітаміни І мінеральні води дл}і 
спеціяльного- вжитку людьми 
старшого віку — с вже відомі. 
Корисні висліди дають найбілі-
шу заохоту людям, які в стур-
бовані 1 пригноблені своїќ ста-
нои. Не потребуйте морочити-
ся, що ви, „старі", втомлені, не 
почувайтеся, Що ви „скінчені" 
коли тей стан не с функціоналу, 
вий, а просто викликаний браѓ 
ком Б1, Б2 niacinatnide, або за-
ліза тому, що тепер появився 
знаменитий і сильний засіб, Вѓ 
кий охоплює всі ті життьові 
елементи плюс 15 інших вІтаТ-
мів 1 мінеральних вод а все це 
тільки в одній капеўльці. Все, 
чого потребуєте, це взяти одну 
з отих кадсульок денно, щоб 
дістати певну скількість терж-
певтичних вартостей з деяких 
иайважніших поживних складѓ 
ииків, які "витворюють енергію, 
відому чоловікові. Щоб дістати; 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю ви-
різку до TYNOL CO, Dept. 512, 
Box 321, Crotofl on Hudson, N.Y^ 
а щоби мати певність напишіть 
друкованим' письмом своє прі-
звнще й адресу на обороті ко-
верти. Пакунок буде доставле-
иий поштою за післяплатою 
$4.48, що рівняється видаткові 
меншому як 10 центів денн'о 
себто досить мало, щоб видати 
їх для свого добра. 

ТАРЗАН, ч. 8469. IIілќрада сться. 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Обслуга чесна 1 ваахраша. 
ПШН иРИСТУПШ 

John Bunko 
ілссиаео unoertaKBf 

A Embalmcr 
437 EAST 5th STREET 

New York СЌу 
REASONABLE PRICES 

Telephone: GRatnercy 7-7881 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 
Заяимаетьеи похорояамя 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована теашера-
кашшця 

, до ужятку дарои, 

Peter Jarema 
129 EASrTfh STREET 

NEW YORK, N, Y. 
TeL: ORcbard 4г25в8 


